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LUCRĂRILOR AGRICOLE DE TOAMNA

Miercuri dimineața au sosit în regiunea Iași tova
rășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, Emil Bodnăraș, Leonte 
Răutu, Alexandru Birlădeanu, vicepreședinte al Con
siliului de Miniștri, Gheorghe Gaston Marin, preșe
dintele Comitetului de Stat al Planificării, Constantin 
Tuzu, ministrul Metalurgiei și Construcțiilor de Ma
șini, Nicolae Bădescu, președintele Comitetului de 
Stat pentru Construcții, Arhitectură și Sistematizare, 
însoțiți de conducători ai unor departamente și alți 
lucrători de răspundere din aparatul central de partid 
și de stat.

Pe peronul gării din lași, oaspeții au fost întîmpinați 
de tov. Virgil Cazacu, membru supleant ai C.C. al 
P.M.R., prim-secretar al Comitetului regional de par
tid Iași. Constantin Nistor. membru al C.C. al P.M.R., 
președintele Comitetului Executiv al Sfatului Popular 
regional, de activiști de partid și de stat, de conducă
tori ai organizațiilor de masă și obștești, de repre
zentanți ai întreprinderilor și instituțiilor culturale 
ieșene.

Mii de oameni ai muncii au format un adevărat 
culoar viu de-a lungul întregului traseu străbătut de 
oaspeți, manifestînd cu căldură pentru Partidul Mun
citoresc Romîn, pentru Comitetul său Central in frun
te cu tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej.

In cursul dimineții, la Sfatul Popular regional a

avut loc o ședință de lucru cu reprezentanții organe
lor locale de partid și de stat, în cadrul căreia au fost 
examinate problemele dezvoltării economice și social- 
culturale a regiunii și orașului Iași, pînă în anul 1965.

După amiază, oaspeții au vizitat Atelierele de repa
rat material rulant „Ilie Pintilie", precum și locurile 
de amplasare a noilor obiective industriale și social- 
culturale.

De asemenea a fost vizitat șantierul fabricii de ulei 
și noua fabrică de mobila.

Peste tot, oaspeții au fost întîmpinați cu dragoste și 
entuziasm de muncitori, ingineri, tehnicieni și de în
treaga populație a orașului.

Seara, în sala Teatrului Național „Vasile Alecsan- 
dri“ a avut loc un spectacol de gală oferit în. cinstea 
conducătorilor de partid și de stat de colectivele artis
tice profesioniste din orașul Iași și de cele mai bune 
formații artistice de amatori din regiune. Oamenii 
muncii aflați în sală, artiștii, au salutat cu căldură 
prezența tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, a ce
lorlalți conducători de partid și de stat, ovaționînd 
îndelung pentru Partidul Muncitoresc Romîn. La sfîr- 
șitul spectacolului, care s-a bucurat de un deosebit 
succes, artiștilor le-au fost oferite flori din partea 
oaspeților. (Agerpres)

SEAMĂNA GRÎUL
în raionul Ploiești

Primele succese la însămînțări 
trebuie dezvoltate

TOATA GRIJA AMPLASĂRII 
CULTURII GRIULUI

Raportul prezentat de tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej la Plenara 
C.C. al P.M.R. din 30 iunie—1 iulie 
1961 arată că în condiții climatice nor
male va trebui să obținem pipă în a- 
nul 1965 o producție anuală de 14—16 
milioane tone cereale, din care 5—5,4 
milioane tone griu.

Această sarcină se poale realiza nu
mai prin aplicarea strictă a întregului 
complex de măsuri agrotehnice și îm
bunătățirea simțitoare a procesului de 
organizare a muncii.

O măsură de mare însemnătate in 
realizarea unei producții agricole spo
rite, dar căreia nu i s-a acordat in su
ficientă măsură importanța cuvenită in 
unele unități agricole este amplasarea 
culturii griului. Prin aceasta trebuie să 
înțelegem stabilirea și delimitarea pe 
teren a tarlalelor care urmează a fi 
însămințate cu grîu, ți ni nd seama de 
agrotondul creat și de cerințele soiuri
lor pe care le cultivăm.

Amplasarea culturii griului este cu 
atît mai necesară cu cit în cadrul a- 
griculturii socialiste, pe tarlale mari 
lucrate cu mijloace mecanizate, este 
nevoie ca unitățile agricole să cultive 
2—3 soiuri de grîu cu perioade de ve
getație diferite. Aceasta în scopul asi
gurării recoltării în termen optim și 
într-dh timp cit mai scurt pentru evi
tarea eventualelor pierderi provocate 
în urma acțiunii factorilor naturali, 
precum și pentru folosirea judicioasă 
și economică a mijloacelor mecanizate 
la recoltare.

In această situație trebuie analizată 
în mod amănunțit stabilirea locului 
unde urmează să fie semănat fiecare

Pe primul plan.
buna organizare a muncii

în primăvara acestui an, în raio
nul nostru au fost și zile neprielnice 
bunel dezvoltări a viilor. A trebuii 
să luptăm din greu spre a evita 
atacul de mană sau de oidium : în 
viile celor mai multe brigăzi, s-au 
efectuat 6 și 7 stropiri. S-au dat și 
prășite dese. Ne-am străduit să în
treținem viile în mod exemplar, 
aplicind în practică toate învăță
mintele însușite cu prilejul confe
rințelor și discuțiilor purtate în ca
drul cabinetului tehnic ci gospodă
riei. Ca urmare a unei griji sporite 
pentru întreținerea viei, recolta de 
struguri de pe cele 600 ha cu vii 
este bună, astfel incit din evaluările 
Inginerilor și maiștrilor de cultură 
planul de producție va fi îndepli
nit.

Lozinca de care sintem călăuziți 
acum e aceeași pe care muncitorii 
din gospodăriile cerealiere se stră
duiesc să o traducă in viață in 
campania de vară: „nici un bob 
pierdut 1“. Da, voim ca nici un bob 
de strugure, nici-un ciorchine să nu 
se piardă. Să trimitem oamenilor 
muncii cantități cit mai mari de 
struguri de masă și să vinificăm 
absolut în întregime restul recoltei.

Pentru a obține asemenea rezul
tate, conducerea gospodăriei, sub 
Îndrumarea organizației de partid 
și cu sprijinul comitetului sindica
tului, au luat măsuri ca munca să 
fie organizată cit se poate de bine. 

soi de griu, căutind să i se asigure con
diții cit mai apropiate de cerințele lui. 
Sini soiuri care valorifică mai bine 
fertilitatea naturală mai scăzută a unor 
soluri și care puse în condiții de agro- 
fond superior nu rezistă la cădere, 
producîndu-se astfel pagube. Altele va
lorifică in mod economic doze mari de 
îngrășăminte organice și minerale, asi- 
gurind sporuri ridicate de producție. 
Printre acestea sint de pildă, soiurile : 
Skorospelka. Bezostaia-I și altele.

Există, de asemenea, soiuri care va
lorifică foarte bine condițiile de iri- : 
gare sau de umiditate mai bună din 
luncile nurilor, cum sint, bunăoară, 
cele cu talie mică și care valorifică 
bine ingrășămintele ca: Skorospelka-3, 
Bezostaia-1, etc. Cultivarea în sistem 
irigat a unor soiuri cu talie mare sau 
mai sensibile Ia atacurile bolilor crip- 
togamice duce la neasigurarea recoltei, 
la pierderi de producție.

Unor soiuri le priesc mai bine pe 
lunci, altora pe terase.

De toate aceste cerințe naturale ale 
soiurilor trebuie să ținem seama atunci 
cind facem amplasarea culturii griului. 
Semănatul pe terenuri alese la voia în- 
tîmplării nu va asigura răsplată pentru 
cheltuielile făcute cu aplicarea celor
lalte măsuri din complexul agrotehnic. 
In această privință este concludent 
exemplul G.A.S. Bilciurești din regiu
nea Ploiești care, din cauza amplasă
rii necorespunzătoare a obținut la so-

Ing. N. DAVIDESCU 
din Departamentul Gostat 

(Continuare In pag. 4-a)

Ne-am îndreptat atenția In primul 
rind spre asigurarea brațelor de 
muncă necesare, încheind din vre
me contracte cu peste 1.200 de mun
citori — din care o parte din satele 
învecinate — iar alții din regiunile 
Bacău și Suceava. S-au procurat un 
mare număr de cofe și ciubere ne
cesare recoltării, asigurindu-se tot
odată mijloacele de transport.

In aceste zile, în viile gospodă
riei continuă recoltatul strugurilor 
pentru masă. Aproape la fiecare 
brigadă te intimpină pitorescul ta
blou al tinerilor și tinerelor care vin 
din vie cu cofele pline cu struguri 
și în jurul nucilor bătrini, lingă 
crame, le așeazq în lâdițele spe
ciale care sint transportate la uni
tățile comerciale. La brigada l-a 
planul de 4 vagoane de struguri 
de masă a lost îndeplinit, iar acum 
muncitorii recoltează peste plan, 
angajamentul lor tiind de a mai 
livra 2 vagoane. La brigada a 2-a, 
s-au livrat 25 de tone și urmează 
a se mai livra alto 25. în total, gos
podăria a trimis pe piața internă și 
la export peste 150 de tone de stru
guri de masă, din cele 600 de tone 
cit prevede planul.

Zilele trecute a inceput la cîteva 
brigăzi și producerea mustului. Anul 
acesta, în gospodărie au fost orga
nizate 7 centre de vinificație, dintre 
care 4 electrificate. Utilajul necesar 
lucrării respective a lost reparat

Foto: C. DUMITRU$<l

La gospodăria agricolă colectivă 
din Romîneștl, regiunea Ploiești, 
a început semănatul griului, 
în fotografie : mecanizatorul Radu 
Gheorghe de la S.M.T. Bărcănești, 
executind această lucrare pe una 

din tarlalele gospodăriei.

In numai trei zile
Membrii gospodăriei agricole co

lective „Horia, Cloșca și Crișan“ din 
satul Bogdănita, raionul Birlad, în
drumați de organizația de partid au 
terminal de recoltat floarea-soarelui 
de pe cele 66 ha în numai 3 zile.

Fruntași sint colectiviștii din bri
gada I, condusă de tov. Aurel Galer, 
și cei din brigada III-a condusă de 
tov. Mihai Ciobanu. în cîteva zile 
terenul va fi eliberat în vederea în- 
sămînțărilor de toamnă.

I. BOLEA 
corespondent

In toiul
La gospodăria agricolă de stat Ba- 

badag, raionul Istria, pregătirile 
pentru buna desfășurare a însămîn- 
țărilor de toamnă sint pe terminate. 
Pînă acum, s-au arat 1.670 ha., din 
care 800 ha sînt destinate însămîn- 
țărilor de toamnă.

în același timp, s-au transportat 
și încorporat în sol îngrășăminte 
naturale și chimice pe 338 de ha și 
s-a pregătit întreaga cantitate de 
sămânță necesară.

Fruntași la arături s-au situat 

din vreme. Pentru asigurarea buda- 
nelor Ia fiecare brigadă a fost re
partizată cite o echipă de dogari 
care au terminat lucrările ce le 
reveneau, incâ de acum 2 săptă- 
mini.

O atenție deosebită vom acorda 
și recoltării strugurilor de pe lotu
rile demonstrative, care în total 
ocupă in gospodărie anul acesta, 
60 ha. Pe lotul de 5 ha al brigăzii 
l-a, recolta va depăși in acest an 
17.000 kg la ha, iar pe lotul de 1 ha 
al brigăzii a 2-a va depăși 16.000 
kg. față de angajamentul de 12.000 
kg la ha. Intenționam să extindem in 
anul viitor pe scară largă Învăță
mintele dobindite anul acesta pe 
loturile demonstrative, a căror su
prafață o vom dubla.

în ziua de 25 septembrie, in gos
podăria noastră incepe culesul 
mare pe care voim să-1 terminăm 
intr-un timp cit mai scurt. Sintem 
încredințați că roadele bunei orga
nizări a muncii nu vor intirzia să se 
arate, cu atit mai mult cu cit comi
tetul sindicatului a luat măsuri și 
în vederea unei desfășurări rod
nice a întrecerii socialiste intre 
culegători

GH. GIURGEA 
și ANDREI ȚĂTÎRCA 

maiștri viticoli la gospodăria 
agricolă de stat Florești, regiu

nea Galați.

în toamna acestui an, membrii 
gospodăriilor colective, întovărăși
rilor agricole, precum și țăranii 
muncitori cu gospodărie individuală 
din raionul Ploiești, au de însămîn- 
țat cu grîu, orz de toamnă și secară 
14.500 de ha. Suprafețe întinse de 
teren au de însămînțat și gospo
dăriile de stat din acest raion.

Pentru a pune bază trainică re
coltei anului viitor, în cele mai 
multe din unităfile agricole socia
liste, din raionul Ploiești, pregătirile 
necesare bunei desfășurări a însă- 
mînțărilor de toamnă au început 
din timp. Cu sprijinul ingine
rilor și tehnicienilor agronomi, s-au 
identificat și stabilit tarlalele unde 
urmează a se insămînța griul, se
cara și orzul. In această muncă, 
specialiștii au ținut seamă că în a- 
cest an, se vor insămînța cu soiuri 
de înaltă productivitate mai bine de 
8.000 de ha, iar pentru a obține re
colte mari la ha acestea cer un te
ren bine pregătit.

Trăgînd învățăminte din expe
riența anilor trecuți, secția agricolă 
a raionului, la indicația comitetului 
raional de partid, a defalcat pla
nul de însămînțări din această 
toamnă, pentru fiecare unitate, pe 
zile. La această defalcare s-a avut 
în vedere forța de muncă și stadiul 
de pregătire a terenului. De exem
plu, gospodăriei agricole colective 
din Poendrii Burchii care are de în
sămînțat 20 de ha cu orz și 200 ha 
cu grîu, i s-a defalcat planul de 
însămînțări astfel: pentru zilele de 
21 și 22 septembrie însămînțatul a 
20 ha cu orz ; pentru zilele de 25, 26 
și 27 septembrie bite 10 ha pe zi cu 
grîu Deoarece nu mai are și alt te
ren pregătit, toate forțele gospodă
riei vor fi îndreptate zilele acestea 
spre recoltatul porumbului din timp, 
eliberarea terenului, împrăștierea în
grășămintelor naturale și chimice și 
efectuarea arăturilor, astfel ca în- 
cepînd de la 2 octombrie, să se reia 
însămînțatul griului cu o viteză de 
lucru de 10 ha pe zi, pînă la 9 oc-

muncilor
tractoriștii Popa Eugen. Căruțașu 
Traian. Paraschiv Nicolae și Coto- 
ran Nicolae.

Paralel cu celelalte lucrări, mun
citorii de la gospodăria de stat Ba- 
badag lucrează cu torte sporite la 
recoltatul florii-soarelui. Din supra
fața de 128 ha recoltată pînă acum, 
la această cultură a fost treierată 
recolta de pe 110 ha, producția la ha 
fiind bună.

Pentru a livra la vreme produ
sele către stat, gospodăria de aici a 
și transportat la baza de recepție 
100 tone de floarea-soarelui.

De asemenea, la această gospodă
rie s-a trecut la recoltatul în vie. 

(Continuare în pag. 4-a)
C. DOLNICEANU 

corespondent

Inginerul agronom Virginia Sleroiu de la Institutul de cercetări agricole din 
Capitală, studiind influența lipsei de umiditate asupra șiștăvirii porumbului.

tombrie. De Ia 10 octombrie, viteza 
de însămînțare va crește la 15 ha 
pe zi pînă la 15 octombrie, cînd tre
buie să se termine.

Defalcarea pe zile a planului de 
însămînțări a fost discutată amănun
țit și temeinic cu inginerii, tehnicie
nii și președinții din gospodăriile 
colective și din întovărășirile agri
cole. Urmărind cu strictețe respecta
rea îndeplinirii pe zile a planului de 
însămînțări organele raionale agri
cole și de stat vor putea lua măsuri 
eficiente pentru înlăturarea lipsuri
lor ce s-ar putea ivi pe parcurs.

Trebuie să arătăm de altfel, că în 
multe din unitățile agricole socia
liste din raion pregătirile pentru în- 
sămînțările de toamnă s-au iăcut 
mult mai bine ca în alți ani. De 
pildă în gospodăriile de stat Pu- 
chenii Mari și Rîfov au iost arate 
adînc și fertilizate 600 ha.

Urmînd exemplul gospodăriilor de 
stat, în gospodăriile colective și în 
întovărășirile agricole din raion au 
fost de asemenea, arate adînc 1.540 
de ha (iar mai bine de 260 ha au 
fost fertilizate, o dată cu arătura, 
folosindu-se îngrășăminte organice 
și chimice). In gospodăriile agricole 
colective din Hătcărău, Malamuc, 
Poenarii Burchi și Ologeni, de exem
plu, au fost bine pregătite pentru 
grîu 405 ha, iar în întovărășirile 
agricole din comunele Dărmănești 
și Dîrvaii T 21 de ha.

Pentru a forma un pat bun ger
minativ, mari suprafețe din cele ta
rate au fost discuite o dată și chiar 
de două ori, la adîncimea de 10-—12 
om fiind acum gata pentru a primi 
șămînța.

Rezultate bune s-au obținut pînă 
acum și în privința asigurării și pre
gătirii seminței. în toate gospodă
riile colective și în întovărășirile a- 
gricole se lucrează intens la selec
tarea și tratarea cu germisan a se
mințelor. La gospodăria agricolă 
colectivă din Puchenii Mari, Valea 
Călugărească, Cojasca și Ologeni, 
de pildă, trioarele și porzolatoarele 
sînt folosite din plin. La G.A.S. Pu
chenii Mari s-au pus în funcțiune 
două porzolatoare acționate elec
tric care lucrează în două schim
buri. Randamentul lor este de 8.000 
kg în 24 de ore. Pînă ieri în această 
unitate mai bine de 50 la sută din 
cantitatea de sămînță fusese selec
tară și în bună parte tratată.

In ultimele zile la bazele de re
cepție de la Ploiești, Drăgănești și 
Crivina s-au schimbat mai bine de 
500 tone de grîu din cele mai valo
roase soiuri.

De cîteva zile în raionul Ploiești 
s-a început și recoltatul porumbu
lui. Se recoltează mai întîi porum
bul de pe suprafețele care urmează 
a fi însămințate cu grîu. Pînă la 21 
septembrie în raion au fost. recol
tate peste 900 ha de porumb. A fost, 
de asemenea, recoltată și floarea- 
soarelui de pe cele 160 ha reparti
zate însămînțărilor de toamnă.

Avînd o parte d.n teren dinainte

Foto ; AGERPRES,

Biblioteca căminului cultural din comuna Puchenii-Moșneni, regiunea Plo
iești, este înzestrată cu peste 5.000 de volume. Cei peste 1.000 de cititori 
găsesc întotdeauna, după preferință, cărți literare, politice și agrozootehnice. 
Iată un grup de cititori discutînd despre cărțile pe care le-au împrumutat 

cu cîteva minute înainte.
Foto : D. CONSTANTINESCU

Practica de toamnă a studenților și elevilor 
din institutele și școlile agricole

Ministerul Învățământului și Cul
turii și Ministerul Agriculturii a- 
nunță :

Intre 22 septembrie și 22 octom
brie 1961. se organizează practica de' 
toamnă in producția agricolă a stu
denților din institutele agronomice 
și o elevilor din școlile agricole de 
maiștri, școlile tehnice agricole șt 
școlile profesionale agricole.

La această practică vor participa 
studenții și elevii din toți anii de

• Străbătînd satele țării am ih- 
‘ tilnit foarte adesea, in ultimii ani, 
; grupuri de țărani cu gospodării 
, individuale veniți în ospeție la
■ colectiviștii vecini. Cred că au 
’ avut loc mii, dacă nu chiar zeci
> de mii, de asemenea vizite. Și 
’ aricit de felurite ar fi fost cu- 
, vintele cu care individualii își
• lămureau plecarea la drum, toți, 
' dar absolut toți, vorbeau pînă la 
, urmă despre același motiv ma-
> jor, pornit dintr-o adîncă dorință 
’ de cunoaștere și lămurire : „Vrem 
, să înființăm și noi o gospodărie
> colectivă și am venit să vedem 
' ce și curn 1 . Istoria colectiviza- 
, rii agriculturii noastre va con-
> semna fără îndoială și rolul foarte 
’ însemnat al acestor vizite în 
, strădaniile multor mii de țărani
> spre belșug și fericire.
, De o bună bucată de vreme a
> început întoarcerea vizitelor. Co- 
’ lectiviști fruntași din gospodăriile 
I mai vechi sosesc la vecinii lor
> „tineri". Vin președinți, briga- 
’ dieri, contabili, fruntași din 
, zootehnie sau de la culturile de
> cimp. Faptul acesta, al întorce-
> rii vizitelor, n-a fost stabilit în
> nici un protocol, în nici un con-
> tract care să oblige. El este ro- 
' dui unei conștiințe superioare, 
, rodul conștiinței socialiste care
1 se statornicește la noi. Pentru că 
’ vizitele acestea se deosebesc esen- 
. țial de vizitele vecinilor foști in- 
; dividuali. Primii veneau să vadă, 
. să audă, să se convingă de foloa- 
’ sele unirii în gospodăria colec-
• tivă; președinții; brigadierii și
■ ceilalți fruntași ai gospodăriilor 
; vechi și cu experiență vin să dea
• noilor colectiviști ajutor pentru a
• se organiza temeinic chiar din 
’ primii ani, ocolind poticnelile in- 
' cepătorilor neajutorați. De aceea, 
. este impropriu să spunem că ei 
; „au plecat în ospeție '. Căci nu ca 
’ simpli oaspeți au mers brigadierii
• Ilie Comșa și Ion Munteanu de 
, .la colectiva din Gîrbova-sat, ra- 
’ ionul Sebeș, la vecinii lor, colec- 

studii, inclusiv cei admiși in anul I> 
pentru anul școlar 1961—1962.

In vederea repartizării la locul de 
practică, studenții institutelor agro
nomice se vor prezenta la trusturile 
regionale Gostat din regiunile unde 
domiciliază, iar elevii școlilor men
ționate. la sediul școlii respective, 
in ziua de 22 septembrie a c., ora 10.

Practica se va desfășura sub Con
ducerea cadrelor didactice.

și gazde
ÎNSEMNĂRI

tiviștii' din Cărpmiș. Au mers să-i. 
învețe cum să organizeze mai 
bine munca brigăzilor și echipe
lor, cum să lupte pentru îndepli
nirea planului de producție. Tot 
așa, nu ca simpli oaspeți de o 
zi-două, au mers cinci contabili 
colectiviști din raionul Călărași la 
cîteva tinere gospodării colective 
din raionul Răcari; ei au ajutat 
conducerile acestor unități să în
tocmească bine planurile de pro
ducție, să organizeze evidența 
contabilă și nbrmarea muncii.

Din aceeași dorință de ajuto
rare, plină de semnificații, unele 
gospodării colective au găsit și 
alte forme pentru sprijinirea uni
tăților începătoare. Cine n-a auzit 
de colectiva din Pechea, unitate 
fruntașă din regiunea Galați ? 
Nu departe de Pechea se află gos
podăria colectivă „Pionierul", care 
obținea producții animale mai 
mici decît vecinii ei. Am spus 
„obținea" pentru că astă primă
vară, înainte ca un nou lot de 
vaci să fie cumpărat, cițiva colec
tiviști au fost trimiși, și primiți 
firește cu bucurie, la Pechea ca 
să învețe „văzînd cu ochii" cum 
trebuie îngrijite și furajate ani
malele pentru a se obține pro
ducții mari. Faptul că gospodă
ria „Pionierul" va obține pînă la 
sfirșitul acestui an in medie 2.500 
de litri de lapte pe cap de vacă 
furajată mărturisește din plin 
valoarea ajutorului dat de Pe
chea. Prețios e și ajutorul multi
milionarei gospodării colective 
din Sintana, care furnizează sute 
de animale de reproducție gos
podăriilor colective din împreju
rimi.

După cum se vede, valoroasa 
inițiativă a muncitorilor : „Ajută 
pe cei rămași în urmă pentru a-i 
ridica la nivelul fruntașilor" gă
sește ecou tot mai puternic și la 
sate. Mereu mai numeroase 
exemple, demne de laudă și de 
urmat, atestă aceasta.

T. OPREA
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Legătură, cît maî sirînsă între știință și producție to G. A. S. „Pavel Tcacenco"

Sprijin valoros, Activității inovatorilor
legături trainice, folositoare mai multă atenție

Îmbinarea muncii de ee-rcetare cu activitatea de 
producție prezintă o importență deosebită pentru dez
voltarea agriculturii noastre. Așa cum sublinia și Ple
nara C.C. al P.M.R. din 30 iunie - 1 iulie a.c. tretje 
să se dea toată atenția introducerii și generalizării 
in practica agricolă o rezultatelor cercetărilor șt nți- 
fice. Punctele de spijin demonstrative înființate in uni
tățile agricole de stat și cooperatiste constituie a ve
rigă principală între știință și practică.

Colectivul de cercetători al Stațiunii experimentale v -

ticole I.C.H.V. Odobești o considered că este nu nu
mai o sarcină profesională o și o datorie patriotică 
sâ-și oducă contribuția la dezvoltarea continuă a viti
culturii regiunii.

Primele puncte de Sprijin demonstrative au fost în
ființate in anul 1957 in cîteva gospodării agricole de 
stat și gospodării agricole colective- tocmai cu scopul 
de a verifica și generaliza in producte rezultatele 
științifice obținute de stațiune in vede-eă creșterii con
tinue a producției de struguri la hectar.

Inir-una din încăperile stațiunii, o 
hartă arată miniatural, prin traiectoria 
simplă a unor fire de mătase roșie, re
țeaua punctelor de sprijin. Urmărind-o, 
străbați de fapt cu privirea nu numai 
distanțe, ci dimensiunile pe care se 
desfășoară o sarcină entuziastă, lată, 
aici într-o extremitate, sînt nisipurile 
Călmățuiului, altă dată complet nefo
losite. Acum, colectiviștii din însurăței 
sau Rușețu au plantat zeci de hectare 
cu viță nobilă. Dar, iată, firele aseme
nea unor raze te conduc în afara re
giunii Galați, mareînd faptul că sta
țiunea sprijină și unități viticole din 
regiunea Bacău,

De curind am urmat un itinerariu 
sugerat tocmai de această hartă. Am 
căutat ca vizitînd cîteva puncte de 
sprijin demonstrative să cunosc resor
turile acestei munci pasionante, să văd 
cum se realizează in recolte indica
țiile tehnice și recomandările cercetă
torilor odobeșteni.

Principalele probleme urmărite pe 
loturile demonstrative le formează re
zultatele științifice obținute de stațiu
ne date spre verificare, promovare și 
generalizare. Prin loturile 
ve stațiunea a difuzqt 
metode ca : folosirea 
telor organo-minerale și, 
pentru creșterea productivității viței de 
vie; folosirea ierburilor perene în re
facerea fertilității solurilor de pe care 
s-a defrișat via, stabilirea distanțelor 
de plantare și a metodelor de susți
nere a viței de vie, punerea rapidă pe 
rod a viilor tinere, metode pentru ob
ținerea de plantații de vii încheiate pe 
nisipuri, desfundatul parțial in viile pe 
rod, folosirea tescovinei compostate ca 
îngrășămînt la vița de vie etc.

In același timp, în loturile demonstra
tive s-a urmărit și aplicarea în complez 
a măsurilor agrotehnice diferențiate.

fost de un mare

demonstrati- 
in producție 
îngrășămin- 
celor verzi

LA CÎTEVA PUNCTE DE SPRIJIN

In septembrie viile încărcate cu rod 
dau sentimentul opulenței după care 
tînjesc în fiecare an podgorenii. Prin
tre colectiviștii care au primit cu în
credere indicațiile și recomandările 
stațiunii sînt și cei din Odobești. De 
ani de zile în vecinătatea lor, ochiul 
grijuliu, ocrotitor al stațiunii i-a ferit 
de multe necazuri. „Fiecare echipă să 
aibă un lot demonstrativ”, a concreti
zat consiliul de conducere al gospodă
riei colective „16 Februarie 1933“, in- 
tr-o ședință, forma prin care sprijinul 
stațiunii să pătrundă tot mai adine in 
producție. Ca urmare cele 5 loturi de
monstrative însumează acum 14 hec
tare.

In fiecare din cele două brigăzi lo
turile demonstrative reprezintă mindria, 
cartea de vizită a colectiviștilor. Indi
cațiile, date în scris, de cercetător, au 
fost aplicate cu mult spirit de răspun
dere.
- Aplicarea complexului de masuri 

agrotehnice indicai de stațiune prin 
tovarășul ing. Topor Vasile, a arătat 
colectiviștilor că putem obține recolte 
tot mai mari la unitatea de suprafață, 
îmi spune părerea brigadierul Ion Făr- 
cășanu, îndrumarea competentă pe

care o primim ne-a 
ajutor și în înlăturarea unor practici 
învechite.

Jariștea este și ea o comună vestită 
de viticultori. Punctul de sprijin de
monstrativ de la G.A.C. „Steaua Ro
șie" datează din 1959. Pe o suprafață 
de 4 hectare, sub ind-umarea cercetă
torului ing. Srăgizță Gh. s-ou aplicat 
recomandările stațiunii in ceea ce 
privește completarea golurilor, tăierile 
diferențiate, aplicarea i-găsăminte'or 
chimice și organice. eU.

- De Ic tov. inginer Brăgută om
primit sprijin și la plantarea altor su
prafețe cu vie, ne spune cu mulțumire 
președintele colectivei Lodaru Dumi
tru. El ne-a aratei cum se pat pune ?e 
rod viile 
mon strat 
timpuriu, 
privește 
vie. Aplicind recomandările stațiunii 
am dobindit sporuri imeortonte la re 
coltă. Pe loturile demonstrative am
realizat o producte do 11.000 kg.
struguri la hectar față de 7.200 kg. eh 
a fost producția medio pe gospodărie-

La gospodăria colectivă „21 Decern 
brie" din aceeași comună punctul de
monstrativ de sprijin, inf’intct anul tre
cut, și-a oră tot, concludent, eTx-enta. 
Pe un lot demonstrativ de 2 hectare 
s-a obținut o producție de 13.741 kg. 
struguri la hectar fată de 8.433 kg. ha.

- Anul acesta am merit suorafote 
loturilor demonstrative Io 10 hectare, 
spune președintele gospodăriei tov. 
Cczacu Constantin. Tovarășa ingitr 
Ștefănescu, care se ocupă de unitatea 
noastră, ne-a dat un sprijin cit se 
poate de folositor. De aceea preduc
țiile mari obținute pe ioturile de
monstrative, prin ap'iccrea unor mă
suri agrotehnice pe care altădată le 
neglijam, a trezit interesul «’activiști
lor noștri pentru aplicarea tuturor re
comandările stațiunii.

La Jariștea, ta și la Virteșcot, Cm- 
pineanca sau însurăței, consdiiie de 
conducere, co'ectmștii, au ințres in tot 
mai mare măsură că este in propriul 
lor interes să aplice in practko cele 
mai noi recomandări ale științei, ț* 
aceasta este o izbindâ importantă îm
potriva rutinei conservatorismului. Și 
ceea ce este, de asemenea, valoros, 
sprijinul cercetător, or nu .domolește* 
energia ceicr care beneficiază de «L 
ci, dimpotrivă, însuflețește, trezește un 
tot mai puternic interes pentru alte 
metode, pentru recolte tot mai mari.

Stațiunea experimentolă viticolă O- 
dobești are puncte de sprijin șl intr-o 
seamă de gospodării agricole de stat. 
Colaborarea fructuoasă dintre aceste 
unități și cercetători se concretizează, 
in mod fericit, in rezultate remarcabile. 
Prin aplicarea complexului de m< 
agrotehnice diferențiate ta via pe 
la G.A.S. Horești, pe un lot 
monstrativ in suprafață de 1 ho. 
obținut o producție .e 22.134 
struguri la ba„ fată de 11406 ha inre-

in al treilea an, ne-a de- 
necesitatea dezgroșxrtu'ui 

ne-a dat indicații in ceea ce 
prăsitul, ciupitul, stropitul in

gistrat pe lotul martor. Tot anul trecut 
la GAS. Panciu s-o realizat o pro
ducție de 17.500 kg. struguri la ha. pe 
un lot demonstrații de 5 hectare față 
de 9.225 kg. ha. in cultura mare,

Un rezultat asemciător se constată 
și la G-A.S. Dragestavenî. Anul trecut, 
ae un tot demo-stratir de 1 ho. s-a 
obtmut 17.000 Itg struguri la hector 
foto de 10.200 kg. pe iotul martor Re
zumatele fund cit se poate de convin
gătoare conducerea gospodăriei a 
mărit suprafala destinată loturilor de
monstrative de la 7 la 25 hectare.

Lo GAS. Coteșt. focem un alt po
pas. In dtiva ani suprafața destinată 
loturilor demonstrative □ crescut de la 
3 ba. Io 47 ha. Explicația acestui 
..soit' o găsim in cuvintele ingineru
lui set al gospodăriei tcv. Dumbravă 
Stanică.
- Punctul de «pnpn na este foarte 

folositor iar la brigăzile unde s-au or- 
ganizet loturi demonstrative rezultate
le cu lost dintre cele m°i frumoase. 
Un ojutor deosebit am primit la plan
tațiile tinere la tăieri, ca si la vinifi- 
core, unde latul demonstrativ repre
zintă nu moi puțin deții 250 rogoane 
de vin.

Am moi pateu continua drumul nos
tru. Ne-am opri atunci ta G A S. Mâ- 
roșesti, sau la GAS. Pufești, la G.A.S. 
Ivești scj GAS. Horești, la cotecti- 
ristn drn Vi-tescoi seu Broșteni.

Pretutindeni, loturile demonstrative 
stau mărturie că intre știință și pro
ducte se stabilesc legături trainice, 
deosebit de fotesitoore, tar meritul 
Statunii experimentale viticole din 
Odobești este demn de toată taudo.

In ultimii arii, ta activitatea de pro
ducție a gospodăriei agricole de stat 
„Pavel Tcacenco” din regiunea Ga
lați, s-âu înregistrat însemnate sal
turi calitative. Bilanțul anului trecut, 
bunăoară, arată că gospodăria a ob
ținut beneficii peste plan.

La dobindirea acestor rezultate, pe 
lingă o bună organizare a muncii, o 
contribuție de seamă au adus-o și 
inovațiile. In munca lor de zi cu zi, 
lucrătorii acestei gospodării de stat 
folosesc cu succes diferitele inovații 
— mașini și dispozitive — proiectate 
si confecționate în atelierul propriu.

Colectivul sectorului mecanic, în
drumat de organizația de partid și 
mobilizat de comitetul sindicatului, 
s-a preocupat îndeaproape de intro
ducerea tehnicii noi găsind diferite 
soluții pentru nevoile producției. Ast
fel,. în activitatea atelierului de repa
rații una din cele mai importante 
inovații aplicate aci este dispozitivul 
de strunjit cuzineții de bielă Dispo
zitivul, conceput de mecarricul-șef al 
gospodăriei, tov. Ion Contu, și con
struit anul trecut, este montat pe un 
suport metalic. El se compune din
tr-un ax pe 2 lagăre, acționat de un 
motor electric. Printr-o șaibă și o 
curea trapezoidală mișcarea de 
înaintare a cuțitului se face o dată 
cu axul de ia un automat al cărui 
avans este reglabil. Automatul a fost 
luat de la o veche mașină de de- 
capsulat bumbac. De notat că pe a- 
celași cadra este montată și mașina 
de alezat cuzineții palieri, i 
care este acționată de același 
electric. Cu ajutorul acestui 
zitiv, 
mult 
zitiv, 
in 4 
eași 
de minute.

O econo~ e anuală de peste 5.000 
lei aduce gospodăriei dispozitivul de 
rodaj al preselor de balotat paie 
P.M.T. — 5. Dispozitivul este construit 
dintr-o cutie de viteze de camion 
„Steagul Roșa* la care s-a atașat un 
motor eiectnc. Acționarea presei se 
face printr-o cruce cardanică. Folo
sind dispoetrvul la rodajul preselor, 
se dă producției un tractor, care alt
fel ar fi fort utilizat la rodarea aces
tor masm:

Econom;: anuale de circa 2.600 lei 
aduce și pe'-zo-ul electric de aici. 
Conceput tot de către mecanicul șef, 
acest polizor electric a fost construit

productivitatea muncii 
în timp 
4 bucșe
ore. cu 

operație

mașină 
motor 
dispo- 
crețte 
dispo-ce cu un vechi 

de bielă erau strunjite 
ajutorul acestuia, ace- 
se face in numai 20

deoarece viteza periferică a poliioa- 
rălor duble este mică, duclnd la uzura 
răpidă a pietrelor de pălizor.

Tot la atelierul mecanic a fost con
fecționat un dispozitiv de încercat 
pompele hidraulice de lâ tractoarele 
UTOS. încercatul pompeldr cu ajuto
rul dispozitivului înlătură operațiile 
de montare a pompelor și verifica
rea lor pe tractor. Dispozitivul aduce 
o economie mare de timp la repara
tul pompelor hidraulice.

Sub îndrumarea organizației de 
partid și cu sprijinul comitetului sin
dicatului aici au fost făcute impor
tante inovații și în mecanizarea unor 
procese qrele de muncă din zooteh
nie. Astfel, mecanicii de aici
montat o tocătoare pe un cadru me
talic. La gura de evacuare iau atașat 
un elevator pentru a ridica vraful to
cai în silozurile aeriene. La această 
mașină s-a folosit dispozitivul de to
cat de la combinele de recoltat po
rumb, transmisia făcîndu-se printr-un 
sistem de cruci cardanice de la 
priza de putere a tractorului.

în vederea înlocuirii efortului fizic 
al muncitorilor din sectorul zooteh
nic a fost concepută aici o mașină 
de cernut furaje concentrate. Ea este 
construită dintr-un cadru de lemn, pe 
care este fixată o sită. Sita se mișcă 
cu ajutorul unui sistem ce transformă 
mișcarea circulară a unui motor elec
tric in mișcare de du-te-vino. Această 
simplă mașină aduce unității economii 
anuale de circa 6000 lei.

Bune rezultate în producție a dat 
și dispozitivul de acționare a tocă
torilor prin transmisie cardanică, în 
loc de curea. Această inovație aduce 
gospodăriei economii anuale de apro
ximativ 2.500 lei de 
astfel transformată.

Trebuie subliniat și 
tru nevoile sectorului 
construită o mașină 
ingrășăminte chimice.

fiecare mașini

faptul că pen- 
vegetal a fost 
de administrat 
Mașina are o 

productivitate de 3—3,5 hă/oră, adu- 
cînd economii de 21 lei per ha. Gos
podăria are în prezent 4 asemenea 
mașini pe care le folosește eu rezul
tate foarte bune.

Succesele Înregistrate in această 
gospodărie pe linie de inovații sînt 
de netăgăduit. Ceea ce insă iasă de 
dorit este faptul că ele nu sînt cu
noscute nici de către unitățile ve-

cine, nemai vorbind de altele mai 
tndăpărtate. Trebui® spus, de ase
menea, că în Acțiunea de inovații, 
comitetul sindicatului și conducerea 
adminiștrativâ a gospodăriei nu au 
antrenat un număr mai mare de in
gineri,. tehnicieni și muncitori. Pe 
de altă parte, nu s-a luat nici 
o măsură pentru sprijinirea ino
vatorilor și recompensarea lor. Pen
tru nici o inovație nu au fost întoc
mite actele respective in vederea 
recompensării autorilor lor și extin
derii și generalizării inovațiilor. Nici 
nu-i de mirare că nu s-au luat astfel 
de njăsuti devreme ce la G.A.S. „Pa- 
vel Tcacenco" cabinetul tehnic nu-și

au trăiește viata.
Pentru înlăturarea acestor lipsuri 

este necesar ca comitetul sindicatu
lui Împreună cu conducerea adminis
trativă a gospodăriei, sub îndruma
rea organizației de partid, să în
drume cabinetul tehnic să întocmeas
că un plan tematic de inovații pe 
care să-l popularizeze în rîndul mun
citorilor. Totodată pentru temele pro
puse să se indice si materialul docu
mentar care să fie studiat de cei in
teresați.

în cadrul gospodăriei nu s-a făcut 
nici popularizarea concursului de ino
vații organizat în acest ăn de M. A. 
și C.C. al Uniunii Sindicatelor din în
treprinderile și instituțiile agricole în 
colaborare cu A.S.I.T. Aici nu se cu
nosc condițiile participării la con
curs și nici principalele teme su
puse spre rezolvare pe plan central. 
Deosebit de acestea nimeni fiu s-a 
interesat ca unitatea să fie abonată 
la fișele „SE“ (schimb de experiență) 
pentru ca inovațiile cuprinse in a- 
ceste fișe să fie studiate și aplicate 
prin generalizare.

Activitatea de inovații de la G.A.S. 
.,Pavel Tcacenco” trebuie mult îmbu
nătățită. Sub îndrumarea organiza
ției de partid, comitetul sindicatului 
împreună cu conducerea administra
tivă, au datoria să lărgească mișcarea 
de inovații, formîndu-se eventual 
chiar o brigadă de inovatori. Totodată 
este de datoria organelor respective 
să lupte pentru aplicarea largă in 
producție a celor mai valoroase ino
vații urmărind în același timp justa 
recompensare a autorilor lor.

ION LEȘEANU

a®.i
.......

Colectivista Marla Rusu din SăsaJȘ 
regiunea Maramureș, a îndrăgit difl 
copilărie frumoasele melodii maramu
reșene. Anul acesta ea a ajuns ÎS 
finala celui de-al VI-lea Concurs aî 
artiștilor amatori. Fotografia o înfă* 
fișează cîntînd în fața juriului și 4 

spectatorilor.
Foto : AGBRPRES

COLECTIVISTII
IUBESC CÂR^B

LUCIAN CURSARU

Inginerul viticol 
Mihai Fordea. Îm
preună ev șeful de 
echipă Ion Apor- 
cănței de la gos
podăria de stat Co
pca, regiunea Iași, 
stabilesc stadiul 
de coacere a stru
gurilor pentru vin; 
tn curlnd va înce

pe recoltatul 
Foto :

CONSTANTIN

PE URMELE MATERIALELOR PUBLICATE
în ziarul nostru nr. 782 din 15 

august ax., s-a publicat și articolul: 
„Rezultate merituoase, dar și unele 
rimîneri te urmă". în articol se 
arăta, printre altele, că deși în cea 
mai mare parte a comunelor din ra
ionul Tîngoviște se muncește cu s’r- 
gutață pentru executarea 1a vreme 
a arăturilor de vară, mai sînt șl sfa
turi populare care nu se ocupă cu 
simț de răspundere de mersul aces
tor lucrări.

Așa. bunăoară, se menționa că 
pînă la acea dată, ta comuna Băl 
teni-Sîrbi care avea în plan să are 
ta vară 517 ha se executaseră nu
mai 75 ha, iar comunele Bucșani, 
Gheboaia și Mărcești realizaseră 
doar 10—25 la sută din planul ară
turilor de vară.

Răspunzîndu-ne. secția agricolă a 
sfatului popular al raionului Tîrgo- 
viște ne-a arătat că cele subliniate 
în articolul respectiv au fost juste.

Pentru dezvoltarea extinderea suprafeței loturilor de- Iată cîteva gospodării agricole de 
moMtrative le oferă alte unități stat șl gospodării colective care au 
socialiste, așa cum se poate vedea în mărit suprafața punctului de sprijin 
tabelul alăturat. demonstrativ ;

patrimoniului viticol
Directivele celui de-al Hl-lea Con

gres al Partidului nostru trasează 
sarcini deosebit de importante pen
tru dezvoltarea viticulturii. Astfel în 
1965 suprafața ocupată de vii va tre
bui să crească la 300.000 ha.

Raportul prezentat de tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej la recenta 
Plenară a C.C. al P.MR. scoate In 
evidență realizările dobîndite pînă 
acum în dezvoltarea viticulturii șl 
măsurile ce trebuie luate în con
tinuare pentru înfăptuirea directive
lor Congresului în această impor
tantă ramură a agriculturii țării noa
stre.

Principalele sarcini puse de parti
dul nostru în această direcție sînt: 
extinderea suprafețelor cultivate cu 
viță de vie nobilă pe seama valori
ficării terenurilor improprii culturii 
cerealiere (pe terenuri în pantă, te- 
rasate, nisipoase etc.), a defrișării 
viilor hihride și a viilor nobile bă- 
trîne neproductive; creșterea pro
ducției de struguri la ha și mai ales 
a soiurilor pentru strugurii de masă 
prin: aplicarea corectă a complexu
lui de măsuri agrofitotehnice, com
pletarea golurilor în vii etc.

Toate aceste sarcini trasate de 
partid pentru extinderea suprafeței 
viticole șl creșterea cantitativă și 
calitativă a producției de struguri la 
hectar se pot realiza prin : dezvolta
rea sectorului pepinieristic (școli de 
vițe și portaltoi); acordarea priorității 
strugurilor de masă (cel puțin 50 la 
sută) în noile plantații; înființarea 
de plantații masive (pe plaiuri și 
versanți întregi cu expoziții favora
bile); introducerea metodelor înain
tate de agrotehnică viticolă prin în
ființarea și extinderea punctelor de 
sprijin demonstrative în unitățile so
cialiste cu caracter viticol; introdu
cerea mecanizării lucrărilor care cer 
un volum mare de muncă pentru în
treținerea viilor și printr-o pregătire 
temeinică a cadrelor care lucrează în 
viticultură.

Paportul tovarășului________ Gheorghe
Gheorghiu-Dej subliniază necesitatea 
extinderii viticulturii în centrele 
mari viticole, unde există o tradiție 
și experiență îndelungată, unde pro- 
dttcătorii -sînt formați ca buni viti
cultori, iar condițiile sînt cele mai 
prielnice pentru obținerea de pro-

dacțfl mari de struguri de calitate 
superioară. Astfel de centre cu tra
diție și renume cum stat 
din sudul Moldovei ca : 
Panciu, Cotești. Jariștea, 
Ivești, constituie zona de 
a stațiunii noastre experimentale.

Din studiile efectuate de cercetă
torii stațiunii, reiese că în aceste 
podgorii cu renume deși s-au obți
nut și se obțin producții mari de 
struguri există importante rezerve 
atît pentru extinderea suprafeței vi
ticole cît și pentru creșterea canti
tativă și calitativă a producției.

REPROFILAREA SOIURILOR 
ȘI PLANTAREA VIȚEI DE VIE 

PE PLAIURI ÎNTREGI
Datorită lipsei de preocupare a re

gimului trecut, viticultura raionului 
nostru s-a dezvoltat haotic, suprafe
țele viticole prezentînd un aspect 
pestriț, atît în ceea ce privește or
ganizarea teritoriului (cu parcele 
mici și intercalate cu alte culturi, 
drumuri neraționale/ cît și în ce pri
vește sortimentul soiurilor cultivate, 
multe soiuri lipsite de importanță 
precum și hibrizii producători dl- 
recți). Pentru înlăturarea acestor 
neajunsuri, este absolut necesară 
întregirea podgoriilor noastre prin 
plantarea de vii în masive — înlă- 
turîndu-se parcelele cu alte culturi. 
Printre viile din zona de sud a Mol
dovei, adică din regiunile Galați și 
Bacău, astfel de culturi se întind pe 
suprafețe considerabile. Deoarece a- 
proape toate comunele din podgo
riile din sudul Moldovei sînt colecti
vizate este ușurată mult acțiunea de 
organizare rațională a viticulturii 
și plantarea soiurilor raionate. Se 
cuvine astfel remarcat exemplul co
lectiviștilor din gospodăria colectivă 
„30 Decembrie"-Odobeștl, care lup- 
tînd pentru înfăptuirea sarcinilor tra
sate de partid în vederea dezvoltării 
viticulturii au completat 15.000 go
luri în vii și au plantat 12 ha viță 
de vie, pe parcelele dintre vii cul
tivate cu diferite culturi sau neculti
vate. La fel au procedat și gospodă
riile agricole colective „1 Mai“-Po- 
pești, „21 Decembrie", „Steaua Ro- 
șie“-Jariștea și altele.

Pe această linie s-au înfăptuit 
primele realizări. Urmînd exemplul 
stațiunii experimentale viticole Q-

podgoriile 
Odobești. 
Nicorești, 
activitate

dobești și a gospodăriilor de stat 
caracter vtticoL care au înființat 
ultimii doi ani suprafețe considera
bile cu ptantații viticole de tip so
cialist. gospodăriile colective din 
podgoriile Jariștea, Odobești. Panciu, 
Nicorești, Ivești cit și cele din pod
goriile ta devenire ca Bujora, Căl- 
mățul etc au urmat aceeași cale Pe 
baza planurilor de perspectivă.

De o deosebită importanță pentru 
refacerea și dezvoltarea patrimoniu
lui viticol stat pepinierele viticole 
înființate la gospodăriile colective 
„16 Februarie 1933' și „30 Decem
brie 1947“ din Odobești, ,.1907“-Foc- 
șani, „Calea Belșugulul“-Cîmplnean- 
ca, cît șl la gospodăriile colective 
Nicorești, Ivești, Petrești etc., care 
produc în special material săditor 
pentru soiuri de struguri de masă

Stațiunea noastră experimentală 
îndrumată de organele de partid și 
de stat au acordat și acordă în per
manență asistență tehnică gospodă
riilor colective și gospodăriilor agri
cole de stat. în acest scop, stațiunea 
a înființat 18 puncte de sprijin, de
monstrative cu 49 de loturi viticole 
în suprafață totală de aproape 400 
ha și 5 Ioturi vinicole însumînd 470 
vagoane vin. în aceste loturi cerce
tătorii și profesorii îndrumă și apli
că împreună cu inginerii și tehni
cienii din unitățile socialiste, în mod 
exemplar, măsurile agrofitotehnlce 
rezultate din cercetările făcute în 
stațiune care s-au dovedit cele mai 
eficiente în sporirea producției de 
struguri.

Cît de importante sînt aceste loturi 
demonstrative pentru introducerea 
rezultatelor științifice în producția 
viticolă, o dovedește lotul demonstra
tiv de la gospodăria colectivă „16 
Februarie“-Odobești. Aici 
1960, lotul demonstrativ 
prafață de 2 ha a produs 
la ha în timp ce parcela 
produs 7.880 kg.

Ca urmare, colectiviștii 
mărirea suprafeței punctului demon
strativ de la 2 ha la 15 ha șl a lo
turilor de la 1 la 5 ha.

Asemenea exemple de convingere 
a colectiviștilor să aplice metodele 
înaintate de agrotehnică viticolă și

ce 
tn

în anul 
în su- 

14.300 kg 
martor a

au cerut

DENUMIREA SUPRAFAȚA 
ta 1960

SUPRAFAȚA 
ta 1961

G.A.S.-Cote? ti 14 ha 47 ha
GAS.-Dragoslovenl 3 ha 25 ha
GAS.-Panciu 5 ha 65 ha
G.A.S.-Mărășești 6 ha 25 ha
GAC.-„21 Decembrie“-Jariștea 2 ha 10 ha
G.A.C.-„Unire«"-Vtrteșcoi 5 ha 20 ha
G.A.C.-„Grivița Roșie“-însurăței 3 ha 15 ha
G.A.C.-„Steagul Roșu"-Rușețu 1 ha 50 ha

Ca urmare, secția agricolă a luat 
măsuri, trimiți,nd în aceste comune 
ingineri și tehnicieni agronomi care 
au explicat pe larg țăranilor mun
citori importanța Pe care o are, 
pentru sporirea producției de ce
reale. exec.'area la timp a arături
lor de rari. în acest fel s-a reușit 
ca lipsurile s* fie lichidate.

★
In legătură cu rămînerea în urmă 

a lucrărilor de treieri? în raionul 
Găești, ziarul nostru a publicat un 
articol în care se arăta, printre al
tele, că este necesar ca organele a- 
grieole să ia neîntîrziat măsuri co
respunzătoare pentru ca munca de 
treieri? să fie mai bine organizată, 
iar batozele să fie alimentate în 
permanență și să dea maximum de 
randament.

Secția agricolă a sfatului popular 
al raionului Găe?ti ne-a comunicat 
că cele cuprinse în articolul publi
cat au fost juste și au fost luate mă
suri de îmbunătățire a muncii. Cri
tica făcută a ajutat ca treierișul să 
fie terminat la timp. Totodată. în 
răspunsul primit se arată că te pre
zent oamenii muncii din raionul 
Găești se pregătesc intens pentru 
începerea insămințărilor. O bună 
parte din terenul destinat însămin- 
țărilor a fost fertilizat și discuit, Iar 
aprovizionarea eu semințe de soi și 
condiționarea acestora sînt termi
nate.

Lună de lună, cooperativa dtrf 
Varsard, raionul Criș, și filiala a-* 
parținătoare din Pilu, și-au realizat 
și chiar depășit planul de vînzări la 
carte. Astfel s-iau difuzat sătenilor 
cărți în valoare de peste 4.000 de 
lei, deci de trei ori mai multe față 
de aceeași perioadă a anului trecut. 
Prin acțiunile întreprinse de mem
brii comisiei culturale au fost difu
zate în trimestul II al anului curent 
cărți și broșuri ta valoare de 1225 
de lei. Membrii comisiei, în frunte 
cu președintele au cumpărat ei în
șiși cărți de la cooperativă, dind ast
fel, un bun exemplu altor locuitori 
în formarea bibliotecilor personale»

Gestionarii Maria și Gheorghe To- 
lan, Ileana Gomic, Alexuta Elisabe- 
ta din Varsard și Șerban Dumitru) 
Puscau Gheorghe, Traian Tolan did 
Pilu, se străduiesc să difuzeze colec
tiviștilor din satele lor cît mai multe 
cărți politice, beletristice, și agroteh
nice. Cerințele oamenilor muncii din 
aceste comune sînt tot mai crescîn- 
de. în ultima vreme cele mai soli
citate cărți au fost : „Culturi furajera 
în miriște11 de Gh. Bîlteanu și P- 
Burcea, romanul „Setea” de Titus ' 
Popcs’ici și „Cultura porumbului 
pentru boabe” de Gr Scurtu și D. 
Ișfas.

La tadepltairea sarcinilor de pian 
a contribuit și organizarea a cît mai 
multe acțiuni de difuzare cu pionie
rii și școlarii, cît și cu sprijinul or
ganizației U.T.M. La Varsard și ' 
Pilu au fost organizate în ultimele 
trei luni 6 acțiuni pentru difuzarea 
de cărți și broșuri, s-au organizat re
cenzii la căminele culturale, confe
rințe, concursuri ghicitori- La con
ferința „Cartea-prieten nedespăr‘it“' 
au participat peste trei sute de să* 
teni colectiviști.

ION COȚOI 
corespondent
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înștiințare
Centiul Școlar Agricol Brăi

la primește înscrieri pînă Îs 
25 septembrie 1961 pentru șco
lile de: maiștn agricoli, mai
ștri zootehniști și maiștri ve
terinari.

De asemenea primește can
didați cu sau fără examen de 
maturitate pentru școlile: teh
nica de contabilitate agricolă 
și tehnică veterinară.

DIRECȚIUNEA

■
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CADRELE BINE PREGĂTITE —
CHEZĂȘIA SUCCESULUI 

ÎN DEZVOLTAREA VITICULTURII

Este îndeobște cunoscut că viticul
tura fiind o ramură prețioasă a a- 
grlculturii cere cadre de conducere 
și muncitori bine pregătiți din punct 
de vedere profesional, care să poată 
aplica în producție cuceririle științei 
și experiența .înaintată, capabili să 
organizeze și să conducă cu price
pere marile gospodării socialiste.

Pentru stațiunea noastră constituie 
o mîndrie cei peste 200 de maiștri 
viticoli și 150 de muncitori viticoli, 
care au absolvit în ultimii 3 ani 
cursurile centrului școlar viticol și 
care contribuie nemijlocit la organi
zarea muncii în unitățile socialiste 
viticole, la creșterea producției și 
productivității muncii în viticultură.

Bune rezultate au dat și cursurile 
de scurtă durată pentru calificare și 
specializare în diferite sectoare ale 
viticulturii, care au fost absolvite în 
ultimii doi ani de un număr de peste 
200 colectiviști.

în viitor stațiunea va lua măsuri 
pentru îmbunătățirea procesului de 
învățămînt la toate cursurile, dîhd o 
mai mare atenție demonstrațiilor și 
lucrărilor practice tn scopul însușirii 
temeinice de către cursanți a meto
delor înaintate, rezultate din cerce
tarea științifică

SARCINI IMPORTANTE NE REVIN 
ÎN DOMENIUL CERCETĂRII 

ȘTIINȚIFICE

Directivele Congresului al IlI-lea 
al Partidului au pus în fata cercetă
torilor din agricultură sarcini de •

deosebit* importanți. Pentru Înde
plinirea lor, stațiunea noastri ca și 
celelalte unități de cercetare științi
fică din țară a fost Înzestrată cu 
aparatură și utilaje noi și a extins 
suprafața cîmpurilor experimentale și 
de producție la 330 ha construind 
acum un complex modern de vinlfi- 
cație.

întreaga noastră activitate de cer
cetare este orientată către crearea și 
ameliorarea soiurilor de mare pro
ductivitate, pentru struguri de masă, 
stafide și vin, elaborarea măsurilor 
agrotehnice, potrivit condițiilor lo
cale de climă, sol și soiuri pe pod
gorii și centre viticole, în vederea 
măririi producției de struguri la ha. 
Studierea celor mai potrivite metode 
de păstrare în stare proaspătă a stru
gurilor de masă pentru iarnă, valo
rificarea terenurilor nisipoase prin 
cultura viței de vie, elaborarea celOT 
mai moderne metode de vinificare, 
păstrarea și stabilizarea vinurilor, 
studierea metodelor șl posibilităților 
de extinderea irigării șl mecanizării 
lucrărilor în vii.

Pe baza sarcinilor ce ne revin din 
Raportul prezentat la recenta planară 
a C.C. al P.M.R. și a experienței 
acumulate pînă acum, colectivul de 
cercetători și proiesori din stațiunea 
noastră muncește cu hotărîre pentru 
dezvoltarea succeselor 
pentru ridicarea patrimoniului 
viticol la nivelul cerințelor, 
buind astfel la dezvoltarea 
miei naționale a tării noastre, 
bunătățlrea continuă a nivelului de 
trai al celor ce muncesc.

Ing A D TUDOSIE 
directorul stațiunii experimentale 

.viticole Odobești

dobîndite, 
nostru 
contri- 
econo- 
la îm-

OAMENI AI MUNCII DIN AGRICULTURA!
Participați la excursiile turistice organizate special pentru dumneavoastră

de O. N. T. CĂRPAȚI
pentru vizitarea marilor orașe.

Veți cunoaște mărețe construcții realizate în anii puterii populare, aspec
te din industrie, monumente și muzee interesante. 

Veți participa la spectacole atrăgătoare și manifestări sportive. 
Găzduire in hoteluri confortabile. 

Masa în cele mai bune restaurante.
Transportul cu trenul, cu autobuze I.R.T.A. sau cu autocare O.N.T. 

Carpați 
Reduceri de 50—67’/» pe C.F.R,

Informații suplimentare și înscrieri la toate agențiile și filialele

O. N. T. CARPAȚI
din țară.
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Colectiviștii din Ctreașov, regiunea Argeș, pun un accent deosebit pe dezvoltarea creșterii animalelor. De 
aceea ei se îngrijesc de pe acum pen tru asigurarea hranei tn timpul iernii însolizînd mari cantități de furaje. 

Foto : C. DUMITRU

Munca consiliului G.A.C. „Yictoria" 
cu brigadierii și șefii de echipă

S. M. T.-urile din regiunea manat

Să fie intensificat ritmul construcțiilor 
în gospodăriile agricole colective

Traducînd în viață indicațiile ce
lui de al III-lea Congres al parti
dului, gospodăriile colective din re
giunea Dobrogea își măresc în acest 
an efectivele de animale proprietate 
obștească. Numărul acestora va 
ajunge la sfîrșitul anului la peste 
30.000 capete taurine, 130.000 ovine 
și un însemnat număr de porcine. 
Paralel cu creșterea efectivelor, co
lectiviștii se preocupă permanent 
de asigurarea condițiilor necesare 
obținerii unor producții mari de 
lapte, carne, lină, ouă ți alte pro
duse zootehnice.

Privită din acest punct de vedere 
grija deosebită care se manifestă în 
unele gospodării colective pentru 
terminarea la timp a construcțiilor 
necesare adăpostirii animalelor, 
prezintă o mare însemnătate, de
oarece adăpostirea animalelor este 
una din condițiile absolut necesare 
păstrării sănătății și creșterii pro
ductivității lor.

Rezultate bune s-au obținut pe 
această linie în gospodăriile colec
tive din comunele M. Kogălniceanu 
și Peștera, raionul Medgidia, Li- 
manu, Straja și Pecineaga, raionul 
Negru Vodă, Dobromiru, raionul 
Băneasa. Ovidiu din raza orașului 
Constanța și altele, unde consiliile 
de conducere au luat toate măsu
rile pentru terminarea la timp a 
construcțiilor zootehnice.

Merită să fie luată în considerare 
preocuparea multor gospodării co
lective de a realiza construcții ief
tine folosind materiale din resurse 
locale. Un exemplu bun în această 
privință îl constituie gospodăria 
colectivă din Dobromiru, raionul 
Băneasa, care a realizat în cea mai 
mare pârte construcții din resurse 
locale (piatră, lemn, chirpici, stuf 
etc). Aceiași preocupare au dove
dit-o și colectiviștii din Peștera și 
M. Kogălniceanu, raionul Medgidia, 
fapt care explică bunele rezultate 
obținute în aceste gospodării.

Dar din păcate, pe întreaga re
giune, stadiul construcțiilor este 
mult rămas în urmă deși timpul 
este înaintat. Din totalul construc
țiilor zootehnice planificate au fost 
terminate pînă în prezent abia 370. 
664 obiective sînt în stadiul la aco
periș, 74 de construcții sînt abia la 
fundație, iar 142 nu au fost încă 
începute. Dacă la aceasta adăugăm 
și alte construcții neîncepute, (pă- 
tule, magazii, remize etc.), numărul 
obiectivelor neătacațe, se ridică la 
aproape 400. Cel mai rămas în urmă 
în această privință este raionul

Gata la timp

în gospodăriile agricole colec
tive din raionul Iași, ridicarea cons
trucțiilor agrozootehnice planifi
cate pentru acest an se apropie de 
sfirșlt. Pînă săptămîna trecută, din 
cele 43 de grajduri planificate, 14 
erau gata pentru a fi date în folo
sință, 15 se aflau Ia lucrările de 
acoperiș și 10 la lucrări de zidărie. 
Printre unitățile din raion care au 
terminat construcțiile planificate 
se numără gospodăriile agricole co
lective din comuna Larga-Jijia, Mo- 
vileni și M. Kogălniceanu.

Din cele 36 de maternități plani
ficate, 10 au și intrat in producție. 
Primele gospodării care s-au grăbit 
să termine maternitățile au fost 
cele din comunele Popești, Podul 
Iloaiei 
lective 
ceanu, 
văț au terminat recent cotețele de 
păsări, iar în gospodăriile din co
munele Poprlcani, Iacobeni, Lețcani 
și Cilibiu s-au recepționat magaziile 
de cereale, planificate să fie termi
nate pînă la sfîrșitul anului.

După cum să desfășoară lucră
rile se poate spune cu certitudine 
că toate construcțiile planificate de 
gospddăriile colective din raionul 
Jași vor fi terminate la timp.

și Cirplți. Gospodăriile co- 
din comunele M. Kogălni- 
Potingenl, Vădeni și Dobro-

Adam Clisi unde din cele 221 con
strucții planificate au fost termi
nate abia 57, 60 nefiind nici măcar 
atacate. Mult rămase în urmă sînt 
și raioanele Hîrșova și Istria.

Nu există motive întemeiate, de 
exemplu, pentru a justifica rămîne
rea în urmă în activitatea de con
strucții a raionului Istria, unde 81 
de construcții nu au fost încă 
începute (printre care 22 materni
tăți, 10 îngrășătorii, 5 saivane, 19 
cotețe).

Această rămlnere in urmă dove
dește că în unele gospodării co
lective, consiliile de conducere nu 
au dat atenția cuvenită executării 
construcțiilor agro-zootehnice. Spre 
exemplu, la gospodăria colectivă 
„Dunărea" din raionul Medgidia, au 
fost planificate să se execute 3 o- 
biective. Din acestea au fost începu
te 2 — o maternitate care este Ia 
acoperiș și un grajd de vaci care 
este abia la fundație. în această 
gospodărie lucrările de construcții 
sint mult rămase in urmă datorită 
slabei organizări a muncii. în echipa 
de construcții au fost repartizați 
puțini oameni care nu au izbutit să 
execute construcțiile planificate de
și au avut asigurate toate ma
terialele.

în majoritatea gospodăriilor co
lective este rămasă în urmă con
struirea pătulelor. Ca urmare, spa
țiile de depozitare a porumbului nu 
sînt asigurate deși recoltarea a 
început.

în scopul procurării de materiale 
de construcție, statul a pus la dis
poziția gospodăriilor colective din 
regiunea Dobrogea, credite în va
loare de aproape 9 milioane de lei. 
în unele raioane aceste credite nu

Un inceput promițător
ției vegetale au înregistrat colecti
viștii din Grădiștea rezultate deo
sebite în primul an de muncă. Ei 
se mîndresc și cu ferma de vaci, 
care numără peste 130 capete (din 
care vaci și juninci montate — 76 
capete, și 28 capete tineret femei 
între 6 luni și 2 ani). Pînă la sfîr
șitul acestei luni ferma de taurine 
se va mări, prin cumpărări, cu încă 
21 vaci de lapte.

Asigurînd o bază furajeră îndes
tulătoare, îngrijind și hrănind bine 
animalele, producția de lapte pe cap 
de vacă furajată a crescut în per
manență, ajungînd la 8 litri pe zi- 
Gospodăria a livrat pînă la 31 au
gust pe bază de contract 46.000 de 
litri de lapte din cei 55.000 de litri 
cît prevede contractul anual.

Dezvoltînd mai multe ramuri de 
producție și ridicînd producția la 
ha. și pe cap de animal colectiviș
tii au realizat însemnate venituri 
bănești. Planul anual de venituri 
bănești, va fi depășit cu peste 
650.000 lei.

Gospodăria agricolă colectivă „1 
Mai" din comuna Grădiștea, raio
nul Urziceni, a împlinit abia un an. 
Jumătate din cele 564 de familii 
membre ale gospodăriei, (comuna 
este colectivizată în întregime) au 
numai 6—8 luni de cînd sînt colec
tiviști. Avîndu-i în frunte pe comu
niști, colectiviștii din Grădiștea, au 
pornit cu hotărîre la lucru imediat 
după înființarea unității, folosind 
experiența gospodăriilor colective 
fruntașe pe care le-au vizitat.

lnsămînțate la timp, într-un te
ren bine pregătit, culturile s-au dez
voltat bine iar recoltele sînt pe mă
sura muncii depuse. Producția de 
grîu, bunăoară pe cele 250 de ha. 
fnsămînțate de colectiviști, a fost 
cu 570 kg. la ha. mai mare decît 
cea obținută în acest an pe supra
fața însămînțată în fosta întovără
șire agricolă. La floarea-soarelui și 
sfecla de zahăr de pe parcelele re
coltate pînă acum — și acestea nu 
sînt cele mai bune — s-au obținut 
cu 200 de kg. și respectiv cu peste 
11D00 de kg. la ha. mai mult decît 
prevederile planului. (La floarea- 
soarelui colectiviștii au executat 4 
prașile iar la sfecla de zahăr 5 pra- 
șile).

Producții mari au realizat colec
tiviștii de aici la cultura legumelor. 
La varza timpurie, de exemplu, au 
scos cîte 18.900 kg. la ha., la roșii 
timpurii și semitimpurii cîte 18.000 
kg. la ha. (plan 13.000 kg.), la ardei 
gras 15.000 kg. (plan 10.000 kg.), 
iar la ceapă aproape 20.000 kg. la 
ha. (plan 10.000 kg.). Recolte cu
mult mai mari decît prevederile 
planului s-au obținut și ta celelalte 
culturi legumicole. Ca urmare, cu 
toate că s-a împărțit din produsele 
legumicole la ziua-muncă, veniturile 
bănești realizate din valorificarea 
legumelor, au depășit cu mult pe 
cele înscrise în plănui de producție. 
S-au încasat deja peste 220.000 lei 
(sd vor mai încasa încă 70.000— 
80 000 lei), față de 138.396 lei cît 
prevede planul pe întreg anul.

Dar, nu numai în sectorul produc-

In regiunea Dobrogea

au fost consumate în întregime 
pînă în prezent, ceea ce dovedește 
o preocupare slabă pentru executa
rea construcțiilor planificate. In ra
ionul Hîrșova, de pildă, gospodă
riile colective n-au consumat decît 
60 la sută din creditele acordate, 
iar în raioanele Negru Vodă și 
Adăm Clisi abia în proporție de 
75—80 la sută.

în mare măsură, rămînerea în 
urmă în ceea ce privește ritmul 
executării construcțiilor se dato- 
rește slabei preocupări din partea 
secțiilor agricole regională și raio
nale, pentru buna îndrumare și or
ganizare a acestei acțiuni de mare 
importanță.

Este necesar ca și U.R.C.C. și 
O.R.A.D. să privească cu mai multă 
răspundere această problemă și să 
asigure mai operativ, toate mate
rialele necesare conform planifică
rii existente.

Deși ritmul construcțiilor este 
mult rămas în urmă, credem totuși 
că există condiții pentru ca planul 
construcțiilor în gospodăriile co
lective să fie realizat. Pentru acea
sta, este necesar ca să se ia toate 
măsurile, să se mobilizeze toate 
forțele, să fie folosite toate resur
sele existente.

Comitetele executive ale sfaturi
lor populare raionale, trebuie să în
drume pe colectiviști pentru folo
sirea largă a resurselor locale în ve
derea realizării unor construcții ief
tine și trainice. Realizarea la ter
menul stabilit a construcțiilor este 
o chezășie pentru înfăptuirea sar
cinilor privind dezvoltarea sectoru
lui zootehnic și creșterea producției 
animaliere.

Ing. M. BOGDAN

Spre noi succese

Rezultatele bune dobîndite în pri
mul an de muncă în comun consti
tuie pentru colectiviștii din Grădiș
tea un imbold spre noi succese, in 
adunarea generală ce s-a ținut cu 
ocazia începerii împărțirii avansu
lui de 40 la sută, ei au făcut și o 
adîncă analiză a posibilităților ce 
le au pentru continua dezvoltare a 
producției vegetale și animale.

— Acum, cînd punem bazele re
coltei anului viitor, atenția noastră 
trebuie să se îndrepte spre pregă
tirea și fertilizarea terenului. Ară
turile ni le execută S.M.T.-ul, dar 
noi trebuie să transportăm și să 
împrăștiem, înainte de arat, cît mai 
mari cantități de gunoi. Avem des
tul și în gospodărie și prin curțile 
oamenilor, a spus tov. Ion Gavrilă, 
președintele gospodăriei cu acest 
prilej.

In zilele ce au urmat acestei a- 
dunări generale, colectiviștii au 
transportat la cîmp mari cantități 
de îngrășăminte naturale pe care 
le-au încorporat în sol o dată evț

erau mult mai tinere. Cau- 
fost găsite. Consiliul de con- 
desfășura o muncă slabă

Gospodăria agricolă colectivă, 
„Victoria" din comuna Muncelul de 
Sus, raionul Pașcani, a intrat în cel 
de-al 12-lea an de activitate. Deșt 
este o unitate veche, ea nu s-a dez
voltat pînă anul trecut pe măsura 
posibilităților. Una din cauzele care 
a făcut ca gospodăria să bată pasul 
pe loc a fost slabă organizare a mun
cit, indisciplina unor colectiviști, sla
ba legătură între brigadieri și consi
liul gospodăriei. Pentru îmbunătăți
rea muncii în această unitate, comi
tetul raional de partid Pașcani a tri
mis tn comuna Muncelul de Sus ca 
instructor teritorial de partid pe tov. 
Dăvidoaia Gheorghe, activist cu ex
periență în munca la sate. împreună 
cu biroul organizației de bază din 
gospodăria colectivă, acesta a studi
at vreme îndelungată cauzele care 
âU determinat rămînerea în urmă a 
unității respective față de vecinele 
ei care 
zele au 
ducere 
cU brigadierii,' nu ținea cu regulari
tate adunările generale, intr-un cu- 
vînt se izolase de masa mare a co
lectiviștilor.

înlocuirea vechiului consiliu de 
către adunarea generală a colectivi
știlor a făcut ca lucrurile să se 
schimbe văzînd cu ochii, țăranii cu 
gospodării individuale au început 
Să-și îndrepte privirile spre gospodă
rie. Așa se face că în mai puțin de 
doi ani numărul familiilor intrate în 
colectivă a ajuns la peste 250 ; mâi 
mult de jumătate din sat este colec
tivizat.

Noul consiliul de conducere, în 
frunte cu președintele Dominte Ion, 
a reorganizat munca brigăzilor de 
cîmp punînd în fruntea lor oameni 
cu simț gospodăresc. Unul dintre 
aceștia este tov. Sîrbu Nicolaie. El 
are în brigada să 137 de brațe de 
muncă constituite în 6 echipe. Tot 
atît de sîrguincios este și brigadierul 
Secară Ion.

In adunări ținute pe brigăzi, co
lectiviștii și-au ales șefii de echipe. 
La constituirea echipelor s-a respec
tat principiul teritorial: ulițele.

Sub îndrumarea organizației de 
partid, consiliul și brigadierii s-au 
întrunit înainte de începerea cam
paniei de primăvară și au dezbătut 
pe larg sarcinile de plan aprobate în 
adunarea generală. Ulterior, briga
dierii au repartizat parcelele de po
rumb, sfeclă, mac și floarea-soarelui 
pe fiecare echipă, indicînd. totodată, 
cît trebuie să obțină fiecare echipă 
la ha. Atît la defalcarea planului cît 
și pe parcursul îndeplinirii lui briga
dierii au indicat lucrările ce trebuia P. MĂCIUCA

drumul producțiilor mari
La începutul activității gospodă

riei colective „Nicolae Bâlcescu" 
din comuna Strimba, raionul Fău- 
rel, sectorul zootehnic al acestei 
gospodării nu avea decit citeva 
vaci cu lapte. Acestea dădeau o 
producție foarte mică. De la o vacă 
se mulgeau numai 3—4 litri de 
lapte pe zi. Unii colectiviști erau de 
părere că creșterea vacilor nu va fi 
destul de rentabilă. Cei mal multi 
n-au fost de acord cu această pă
rere. Comuniștii susțineau mereu 
că e necesar ca gospodăria colec
tivă să aibă cit mai multe vaci cu 
lapte șl arătau că, îngrijite bine, 
de la ele se pot obține producții 
mari, tn același timp comuniștii 
au propus permanentizarea ingri-

Intr»o tină fă gospodărie colectivă

arătura adîncă de vară. Au fost ast
fel fertilizate cu cite 20 de tone gu
noi la ha. aproape 250 de ha. care 
vor fi însărmnțate cu grlu In aceas
tă toamnă. Acțiunea de fertilizare 
a solului va continuu odată cu a- 
răturile pentru însămînțări ce se 
vor executa după eliberarea terenu
lui de porumb și floarea-soarelui. 
Va continua apoi o dată cu ară
turile adinei de toamnă, punîndu-se 
astfel bază trainică recoltei anului 
viitor. De asemenea, pentru spori
rea producției la ha., colectiviștii 
vor începe In toamna aceasta și lu
crările in vederea irigării, pentru 
început, a 70 de ha. ce vor ft culti
vate la anul cu porumb șt sfeclă 
de zahăr.

Paralel cu lupta pentru ridicarea 
producției la ha. colectiviștii din 
Grădiștea vor acorda o mare aten
ție măririi, în continuare, a numă
rului de animale, înființării de noi 
ferme și sporirii producției pe cap 
de animal. Planul de dezvoltare în 
perspectivă prevede ca pînă la 
sfîrșitul anului 1962 numărul vaci
lor de lapte să crească de peste 
două ori, al junincilor montate la 
peste 50 de capete etc. Pentru a fo
losi din plin sursele naturale de 
care dispune gospodăria (în apro
pierea comunei au o baltă măre și 
alte cîteva mai mici), colectiviștii 

. au luat hotărîrea să înființeze o 
fermă de rațe. Pînă la sfîrșitul a- 
nului acesta ei vor procura 500 de 
rațe, iar în 1962 gospodăria va creș
te 10.800. Pentru 1965 s-au prevăzut 
cel puțin 600 de rațe matcă la suta 
de ha; de teren agricol. De aseme- 
nea, încă din această toamnă se va 
înființa și o fermă de porci. Pen
tru început vor cumpăra 25 de 
scroafe.

★
tn ultimele zile în G.A.C. din Gră

diștea s-a repartizat avansul de 40 
la sută. La ztUa-muncă s-au dat cîte 
3 kg. de grlu, 3001 grame de roșii, 
150 grame ceapă și 5 lei. La sfîrșt 
tul anului, conform calculelor, co
lectiviștii vor primi la ziua-muncă 
cîte 5 kg. de grlu, 6 kg. de porumb, 
plus multe alte produse șt 10 lei în 
numerar,

. » CAZACII 

executate și data executării lor în 
funcție de sol, precipitațiile căzute, 
starea de vegetație a culturilor etc.

îhatmați cu acăste cunoștințe șefii 
de echipă au organizat discuții cu 
colectiviștii pe locul de muncă, au 
pornit întrecerj socialiste între echi
pe. Toate acestea au făcut ca 98 la 
sută din numărul colectiviștilor sd 
participe la muncă.

Un rol important în întărirea dis
ciplinei în muncă l-a jucat critica. 
Avînd ej înșiși, lipsuri mări în or
ganizarea muncii, brigadierii vechi 
nu îndrăzniseră să critice greșelile 
colectiviștilor. Noii brigadier; însă 
au pus în discuția brigăzilor pe acei 
colectiviști care nu veneau regulat 
la muncă sau executau lucrări de 
slabă calitate. De pildă, echipa co
lectivistului Străjeru Ion a făcut lu
crări de slabă calitate la întreține
rea culturilor de mac și sfeclă. Pe 
lîngă critica aspră adusă echipei, 
brigadierul de cîmp n-a recepționat 
lucrările pînă ce acestea nu au fost 
refăcute. E drept că. la început cri
tica j-a supărat pe colectiviști, dar 
puși în fața faptelor oamenii s-au 
deprins curînd să-și recunoască gre
șelile și la rîndul lor, să fie și ei mai 
puțin toleranți cu lipsurile altora. 
Sînt unii șefi de echipă, de pildă, 
Vasile Mocanu, care se ocupă de 
fiecare colectivist, în parte, ajută pe 
cei rămași 
perfectă a 
brigăzii.

într-una 
și n-a mai 
echipa lui 
fruntașă. Sofica Mocanu, soția șefu
lui de echipă a luat locul soțului. 
Ea a mobilizat oamenii la muncă și 
în fiecare seară făcea măsurătoarea 
tarlalei lucrate. trecînd în carnet 
suprafața lucrată de fiecare colecti
vist din echipă. în multe rînduri ea 
a suplinit cu succes munca șefului 
de echipă. Asemenea cazuri mai sînt 
în gospodăria „Victoria" din satul 
Muncelul de Sus. Acesta este rezul
tatul muncii desfășurate de consiliul 
de conducere cu brigadierii și șefii 
de echipe sub îndrumarea perma
nentă a organizației de partid și a 
instructorului raional de partid 
Davidoaia Gheorghe.

întărirea disciplinei în muncă în 
rîndul Colectiviștilor a dus la aceea 
că, executînd'u-se numai lucrări de 
calitate și la timp, producțiile plani
ficate au putut fi depășite la păioâse 
și vor fj întrecute cu mult și la res
tul culturilor.

în urmă, ține o evidență 
muncii. El este sufletul

din zile el s-a îmbolnăvit 
putut veni la lucru. Dar 
a fost și în acest timp

oprirea tuturor vițelelorjitbrllor, oprirea tuturor vițelelor 
pentru prăsilă, dezvoltarea bazei 
furajere.

Consiliul de conducere al gospo
dăriei. a studiat in mod amănun
țit propunerile făcute de membrii 
de partid. Propunerile comuniștilor 
au fost traduse in viață. în mo
mentul de față gospodăria are 175 
bovine, din care 84 de vaci cu lapte. 
De remarcat că aproape Jumătate 
din numărul vacilor de lapte pro
vin din prăsilă proprie. Dezvolta
rea fermei de vaci pe bază de pră
silă proprie va continua. în fiecare 
an se vor opri pentru prăsilă toate 
vlțelele obținute din fătări, așa că 
la sfîrșitul lui 1965 gospodăria co
lectivă din Strimbu va avea peste 
200 vaci cu lapte din prăsilă pro
prie.

Acum vacile dau lapte mult. în
grijitorul Dugheană Ene, de pildă, 
mulge zilnic cite 16—17 litri de 
lapte de ia o vacă. De la lotul de 
vaci pe care le are in primire el a 
obținut pină la 1 august cite 1.700 
de litri de lapte pe cap de vacă fu
rajată.

La baza acestor realizări a stat, 
între altele, stabilitatea Îngrijitori
lor. Colectiviștii Dugheană Ene, 
Ivan Nlculae șt alții au împlinit 3 
ani de cînd lucrează în sectorul 
zootehnic la ferma de vaci. El au 
îndrăgit mult munca pe care o 
prestează. Anul trecut, fiecare din
tre ei a avut cite 400—500 de zile- 
muncă, ciștigind peste 1.000 de lei 
pe lună (produse și bani).

Asigurarea unei bogate baze fu
rajere este și ea o cauză a produc
țiilor mari de lapte. în privința 
bazei furajere s-au obținut succese 
importante. Din porumbul însilozat 
în 1960 mai sînt trei gropi nedes
făcute, deși nu numai iarna, dar și 
în primăvară iar uneori și pe 
timpul verii, cînd pășunea era in
suficientă, vacile au fost hrănite cu 
acest prețios furaj.

ION BELCIUGAN 
corespondent

Gospodăria agricolă de stat Pantclîțnon din regiunea București, a dez
voltat mult sectorul zootehnic. In fotografie : aspect de la ferma de porci 
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Extind loturile de mecanizare 
completă la cultura griului 
începînd din toamna anujui tre

cut Ș.M.T.-urile bănățene . au ârga- 
nizat. pe terenurile urtbr gospodării 
agricole colective loturi de mecani
zare completă la cultura griului. în 
acest scop în ședințele de sfat 
S.M.T. a fost arătată în fața preșe- , 
dinților, brigadierilor și inginerilor 
agronomi din G.A.C., importanța 
extinderii mecanizării muncilor la 
cultura griului, modul cum trebuie 
organizate aceste loturi, insistîndu- 
se în mod deosebit asupra colabo
rări între S.M.T. și gospodăriile co
lective în executarea lucrărilor res
pective. Ca urmare, în anul 1960— 
1961 au fost organizate în 106 gos
podării colective tot atîtea loturi de 
mecanizare completă la cultura 
griului pe o suprafață de 8.226 ha. 
Folosirea de soiuri de înaltă pro
ductivitate, executarea lucrărilor 
agrotehnice la timp și bine, au per
mis ca pe aceste loturi să se obțină, 
în medie, sporuri de producție de 
400—1.500 kg față de refeolia reali
zată pe restul suprafețelor însămîn- 
țate cu grlu de gospodăriile co- 
coiective respective. Astfel, pe 
lotul de mecanizare completă de la 
gospodăria colectivă din Iratoș, 
raionul Arad, în suprafață de 47 ha, 
s-a obținut un spor de 1.510 kg 
ha, față de producția realizată 
restul suprafeței. Prețul de cost 
unei tone de grîu obținute pe 
a fost cu mult mai scăzut decît 
celei realizate pe restul Suprafeței 
însămînțafe cti grîu. De asemenea, 
pe lotul de mecanizare completă în 
suprafață de 180 ha, organizat de 
S.M.T. Cenei, la gospodăria agrico. 
lă colectivă din Pustiniș, s-a obținut 
un spor de 1.346 kg la ha față de 
producția realizată pe restul supra
feței. Rezultate bune In organizarea 
loturilor de mecanizare completă la 
cultuta griului au obținut și alte 
S.M.T.-uri din regiunea Banat.

S.M.T.-urile noastre vor organiza 
și în această toamnă loturi de me
canizare completă la cultura griu
lui, acestea dovedindu-se un mijloc 
important de sporire a producției 
la ha și de reducere a prețului de 
cost pe unitatea de produs. în acest 
scop s-au luat și se vor lua o serie 
întreagă de 
dințele de 
S.M.T.-urilor, 
conducerile 
din raza de activitate, analizează 
rezultatele., obținute și stabilesc su
prafețele pe care se vor organiza 
asemenea loturi. Inginerii agronomi 
șefi din S.M.T. împreună cu inginerii 
agronomi din gospodăriile Colective 
au identificat pe teren suprafețele pe

la 
pe
al 

lot
al

măsuri. Astfel, în șe- 
sfat S.M.T. conducerile 
de comun acord cu 

gospodăriilor colective

G.A.S. Șura Mică nu produce 
la nivelul posibilităților

venind la suta de hectare circa 7 ca
pete. La o suprafață de numai 600 da 
ha gospodăria colectivă „Drumul Li-, 
bertății" care-i este vecină are pesta 
220 de vaci în proprietate obștească, 
iar producțiile obținute anul trecut au. 
fost superioare oelor realizate de G-A S. 
Este un indiciu că, dacă ar fi existați 
mai multă preocupare pentru ereșterea 
numărului de vaci și a producției, re
zultatele ar fi fost superioare goayo-ț. 
dariei colective, care am condiții da 
producție mai slabe. Așadar, gospodă
ria de stat Șura Mică este deficitară 
atît în privința efectivului, cît și a 
producției de lapte. Producții de 2.00(1 
de litri de lapte pe cap de vacă fura
jată în condițiile existente aici sînt cu 
totul nesatisfăcătoare. Ne demonstrează 
acest lucru G.A.S. Șercaia din aceeași 
regiune, care în condiții de producție 
aproape identice cu ale gospodăriei 
din Șura a reușit ca numai în decurs do 
un an, să sporească producția de lapte 
de la 1950 de litri în 1959, la 2.W 
litri în 1960. în semestrul I al aeestuif, 
an, G.A.S. Șercaia a realizat 2.074 de 
litri pe cap de vacă furajată, adică nu
mai în șase luni cu 164 de litri maiq 
mult decît în tot anul 1959. Aceasta în
seamnă că la G.A.S. Șura Mică pro
ducția de lapte este încă mult sub po
sibilități.

Gospodăria agricolă de stat din Șura 
Mică are peste 1.500 de ha cu culturi • 
cerealiere. Ea ar fi avut posibilitatea 
să crească un număr mai mare d» 
porci și păsări, contribuind în acest ■ 
fel la o mai bună aprovizionare a ora
șelor regiunii cu carne și ouă. Cum ex-‘ 
plică consiliul gospodăriei faptul că 
G.A.S. Sibiu a reușit să aibă peste 6.500 
de păsări în timp ce unitatea lor nu 
are nici o pasăre ? De ce G.A.S. Sibiu 
a fost în stare să-și creeze condiții 
pentru creșterea a peste 4.500 de porci 
anual, iar unitatea din Șura Mică bate 
pasul, pe loc ? ‘

Nu încape îndoială că gospodăria ar 
fi avut posibilități să se dezvolte mult’1 
mai rapid, dacă și-ar fi creat condi- 
țiile necesare, fără să aștepte totul d» 
la centru. Problema investițiilor pentru 
creșterea păsărilor putea fi rezolvată 
ușor, deoarece existau posibilități lo
cale, așa cum s-au găsit la G.A.S. An- 
drășești, Apoldul, Rm. Vîlcea, Piatra 
Olt și altele. Aici a lipsit inițiativa, iar 
preocuparea pentru dezvoltarea zooteh
niei a fost insuficientă. Consiliul G.A.S. 
Șura Mică trebuie sa tragă învățăminte 
din insuccesele anului trecut și să lupte 
pentru dezvoltarea unității, pentru mă
rirea efectivului de animale folosind 
in primul rînd tineretul provenit din 
prăsilă proprie. • ' w

Dat fiind, că gospodăria se află fry 
zona de aprovizionare a orașului Si-, 
biu, ea trebuie să-și orienteze activi»; 
tatea spre producția de lapte, ouă, 
carne de porc și pasăre. Trebuia să. 
obțină aceste produse în cantități mari 
ți la prețuri reduse. Ea trebuie să pro
ducă la nivelul posibilităților pe care 
le are, folosind mai bine capacitatea 
organizatorică a cadrelor sale, mijloa
cele de bază și fondurile de investiții 
care i-au fost date, valorificînd cu 
pricepere multiplele resurse interne de 
care dispune și pe care nu le-a folosit,
pînă aourn.

B. ZBÎRLE.A

Ou toate rezultatele bune obținute 
la unele culturi, gospodăria de stat 
Șura Mică, regiunea Brașov, a în
registrat o pierdere de peste un milion 
de lei în 1960. Ea nu și-a îndeplinit 
planul de producție la lapte cu aproa
pe 500 de hl. în timp ce prețul de cost 
pe litru a fost cu 99 de bani mai ri
dicat decît cel planificat. Sporurile în 
greutate n-au fost îndeplinite nici la 
tineretul taurin, nici la cel porcin, fapt 
care a influențat negativ asupra prețu
lui de cost.

în acest an, consiliul gospodăriei a 
luat măsuri energice pentru evitarea 
pierderilor, pentru rentabilizarea gos
podăriei. O analiză sumară la sfîrșitul 
semestrului I, dovedește că unitatea se 
află pe drumul cel bun. Bunăoară, la 
cultura păioaselor. s-au realizat produc
ții sporite față de anul trecut. In sec
torul zootehnic, planul producției de 
lapte pe semestrul I a fost depășit pe 
oap de vacă furajată cu 2,900 1 zilnic 
livrîndu-se statului în plus 631 de hl 
de lapte. De asemenea, gospodăria a 
reușit să obțină peste plan 35 de viței. 
Sporul în greutate la tineretul taurin a 
fost depășit cu 44 de grame în medie 
zilnic. In același timp s-au înregistrat 
economii la prețul de cost atît la tine
retul taurin pînă la 6 luni cît și la pur
ceii aflați la îngrășat.

De la bun început trebuie apreciate 
eforturile depuse de colectivul de con
ducere, muncitori și tehnicieni pentru 
redresarea economică a unității. Tre
buie spus însă că deși unitatea a în
registrat o serie de succese, ea este 
totuși departe de a produce pe măsura 
posibilităților pe care le are. Iată pe 
ce se bazează afirmația noastră.

Gospodăria Șura Mică se află în a- 
propierea orașului Sibiu. Ea ar trebui 
să aibă un puternic sector zootehnic și 
mai ales un mare număr de vaci de 
lapte care să asigure producții sporite. 
Ori numărul vacilor este «ub 200, re- 

care se organizează loturile, care 
sînt date în primire celor mai buni 
mecanizatori.

între S.M.T. și G.A.C. ee va in-',' 
cheia o înțelegere scrisă tn care se 
va specifica suprafața lotului. Iu-,., 
crările ce se vor execută pe aceste 
terenuri de S.M.'T. și de către gos
podăriile colective, măsurile de ier-., . 
tilizare a solului, soiul cu care se 
va însămința și producția planifi
cată. . rj?.

Pentru a aplica o agrotehnică di
ferențiată, cît și pentru a putea iace.rt 
o analiză economică temeinică a 
rezultatelor obținute, fiecare S-M-T.^i 
își va întocmi un caiet de observații, 
denumit „evidența lucrărilor execu-, 
tate pe loturile de mecanizare com
pletă". în aceste caiete se vor îti-‘ 
scrie anumite date cu privire la suc
cesiunea lucrărilor executate de 
S.M.T. și G.A.C., calitatea lucrărilor, 
planta premergătoare, solul, Obser
vații asupra climei și precipitațiilor, , 
calculul economic etc.

Tractoriștii care iau în primire 
aceste loturi vor ti instruiți in moct 
special pentru a cunoaște la per
fecție semănătorile S.U.-29 și agro-. 
tehnica griului.

în cele mai multe cazuri, in în
țelegerile scrise se va menționa și 
retribuția suplimentară care va fi a- 
cordată tractoristului pentru reali- , 
zarea și depășirea producției pla
nificate, acest lucru fiind un stimu
lent pentru executarea lucrărilor la 
timp și de bună calitate.

S.M.T.-urile din regiunea noastră, 
de comun acord cu conducerile 
gospodăriilor colective, sint hoti- 
rîte să extindă în acest an supra
fața loturilor de mecanizare com
pletă la cultura griului, astfel încît 
să nu rămînă nici o gospodăria 
colectivă in care să nu se orga
nizeze astfel de loturi. Prin extinde
rea mecanizării lucrărilor în cultura' 
griului, îndeosebi a semănatului, 
prin executarea unor lucrări de cît 
mai bună calitate, mecanizatorii 
S.M.T.-urilor bănățene vor ajuta , 
gospodăriile agricole colective de
servite să obțină tn anul viitor pro
ducții mari și ieftine la ha, aducîn- 
du-și contribuția lor la realizarea 
importantelor sarcini trasate oame
nilor muncii din agricultură de Ple
nara C.C. al P.M.R. din 30 iunie-— 
1 iulie 1961'.

Ing. ION COROIU 
serviciul regional SJd.T. 

Banat



r
Qin agricultura Iniunii Sovietice

Noutăți din satul Kultaevo
Mașina gonește pe șoseaua Kaza- 

nulul, străoătînd un sat după altul. 
IaLă și Kultaevo. La prima vedere 
satul acesta nu se deosebește cu 
nimic de alte sate din părțile Ura
lului Apusean. Casele se rînduiesc 
de amîndouă laturile șoselei. De pe 
cimp se aud duduind mașinile.

— Aici e sediul colhozului ? îl 
întreb pe un băiețaș, cînd ajungem 
în dreptul unei clădiri.

— Sediul e colo, mai la stingă, 
ntă lămurește el. Aici e cantina.

Intrăm împreună în cantina col
hozului „Stalin' . Pătrundem într-o 
încăpere mare și curată, cu un spă
lător la intrare și cu plase la fe
restre. După ce cercetează lista de 
bucate, însoțitorul meu se duce la 
un ghișeu și întinde 
care-1 ține în mină.

— Pentru cine iei 
îl întreb.

— Pentru mine, 
două surioare.

Cercetez și eu lista de 
Găsesc aici salate din legume 
proaspete, cîteva feluri întîi și un 
mare număr de feluri doi.

— Șnițel natur, friptură de porc, 
răcitură... citește unul cu glas tare.

— Tot mai multe familii se folo
sesc de cantină, îmi spune Alexan
dra Petrovna Musolina, responsa
bila cantinei. Acum avem o singură 
cantină în tot colhozul, dar în cu- 
rînd vom avea cîteva, fiindcă în 
Proiectul de Program al Partidului 
Comunist se prevede dezvoltarea 
alimentației publice la sate.

sufertașul pe

atîta mîncare?

bunica și cele

bucate.

Din R. S. Cehoslovacă

ICI 
va fi un ținut 

înfloritor
„Nijina"... Așa se numește o de

presiune din Slovacia, străbătută în 
lung și-n lat de o mulțime de rîuri 
și rîulețe. E un pămînt roditor aici, 
cu soare din belșug și umezeală des
tulă. Un ținut binecuvîntat! Dar vezi 
că înainte vreme oamenii fugeau 
de-aici, părăsind „Nijina".

Depresiunea aceasta e mărginită 
de creasta de munți Vigorlat din 
Carpații Răsăriteni, de o frumusețe 
neasemuită. Dar cîte nenorociri le-a 
adus Vigorlatul locuitorilor „Niji- 
nei“ I

Nu era an în care să meargă totul 
bine în depresiunea Slovaciei răsă
ritene. Ba se lăsa o secetă cumplită, 
vestejind semănăturile, ba se topea 
zăpada de pe piscurile Vigorlatului, 
rdpezind pe povîrnișuri șuvoaie vi
jelioase de apă. Rîurile Laborec, On- 
dava, Latorica, Bodrog și zeci de rîu
lețe își umflau apele, ieșeau din ma. 
Iun și inundau semănăturile și lun- 
c:W. Aproape în fiecare an apa aco- 
pelea 50.000 hectare de arătură, iar 
alte 97.000 ha de pămînt rămineau 
multă vreme inundate. Nu e de mi
rare, că oamenii fugeau de-aici.

Așa a fost întotdeauna, din gene
rație în generație. Statul burghezo- 
moșieresc rămînea nepăsător la mi
zeria indurată de populație.

Acum doi ani, Comitetul Central 
al Partidului Comunist din Ceho
slovacia a trasat sarcină să se re- 
cleze în mod radical regimul apelor 
din depresiunea Slovaciei Răsăritene 
si să se .valorifice' peste 150.000 ha 
de pămînt fertil.

In scurtă vreme frumosul Vigorlat 
deveni din dușman, un prieten cre
dincios al țăranilor. La poalele lui 
va apare un laic de acumulare cu o 
suprafață de 33 km.p. „Marea Slova
ciei Răsăritene", cum au botezat oa
menii lacul de acumulare de la poa
lele Vigorlatului, va aduna și va păs. 
tra apele munților.

Am vizitat, șantierul de-aici împre
ună cu Andrei Leukanic, un țăran 
bătrîn, care a fugit și el cîndva din 
locurile acestea.

Bătrînul Leukanic s-a urcat pe di
gurile construite aici, a făcut ochii 
roată și în ochii lui s-au ivit lacrimi 
la amintirea soartei amare de altă
dată a țăranilor din „Nijina". Dar la
crimile acestea exprimau totodată și 
bucuria. Leukanic era bucuros văzînd 
prefacerile care înoiau meleagurile 
lui de baștină. Bătrînul vedea esca- 
vatoare puternice, auzea huruitul 
buldozerelor și duduitul autobascu
lantelor ce alergau pe drumuri.

N-au trecut decît doi ani de cînd 
a început construirea sistemului de 
îmbunătățiri funciare și de irigație 
din această depresiune, dar deja au 
și început a fi lucrate primele mii de 
hectare de pămînt altădată mlăști
nos. Anul trecut cooperativele agri
cole de-aici au desțelenit 3.100 ha de 
pămînt, iar anul acesta 3.600 ha. A- 
nul viitor se vor desțeleni alte 
10.000 ha.

Andrei Leukanic, care n-a mai fost 
demult în „Nijina", asculta cele ce 
i se spuneau despre viața nouă 
de-aici și în ochii lui se aprindeau 
scînteieri tinerești. Avea și de ce să 
se minuneze. Cooperativa agricolă 
din sațul Poliany, care recolta îna
inte în luncile mlăștinoase numai 
1.200 kg. de fin la hectar, a re
coltat anul trecut pe un teren asa
nat cite 3.000 kg. de grîu la ha pe 
o . suprafață de 20 ha. Ea a. recoltat 
de pe o suprafață de 114 ha cîte 
3.000 kg. de porumb boabe la ha, iar 
de. pe o suprafață de 31 ha — cîte 
50.000 kg/ha masă verde de porumb 
pentru siloz. Cooperativa agricolă din 
Backa a obținut de pe 60 ha de pă
mînt proaspăt valorificat cîte 3.000 
kg. de cer ale la ha.

■în fața locuitorilor din depresiu
nea Slovaciei Răsăritene se deschid 
largi perspective. Pe noile pămînturi, 
în vecinătatea cooperativelor agri
cole, vor apare gospodării de stat. 
Se vor înălța fabrici de zahăr și de 
conserve, pentru prelucrarea legume, 
lor și a fructelor. în apropiere de sa
tul Vojany au și început lucrările de. 
construire a unei centrale electrice.

Prin voința partidului, „Nijina" va 
deveni un ținut înfloritor. Și vremea 
asta nu e departe. Cum să nu se 
bucure, dar, bătrînul Leukanic I ?

N. NOVIKOV

La cantină, în pauza de la prînz, 
am cunoscut-o pe colhoznica Va
lentina Oliușina, care ia masa aici 
împreună cu bărbatu-său, 
la fermă.

—NI se servesc mese 
și felurite, mi-a mărturisit 
ori nici acasă nu faci o 
atît de gustoasă.
serile mai libere. Pot să mă ocup 
mai mult de copii, să văd un film, 
să citesc.

Spre seară s-au întors de pe cîmp 
oamenii, osteniți, pîrliți de soare. 
Dar azi mulți dintre ei nu se gră
besc să se ducă pe la casele lor 
Se adună pîlcuri-pîlcuri și se duc 
Ia sediul colhozului, sau la club, de 
curînd construit.

Cînd vine vorba de dezvoltarea 
serviciilor publice, toți se însufle
țesc. Pe toți îi interesează viitorul 
colhozului. Venit adineauri la se
diu, președintele colhozului, Doro- 
fei Timofeevici Odnosumov, intră 
și el în vorbă.

— Ceea ce importă înainte de 
toate, e, firește, baza de producție, 
spune el. în privința asta noi stăm 
bine. Iată de ce și planurile noas
tre de confort sînt planuri reale.

Intr-adevăr, venitul colhozului 
crește cu fiecare an. Extinderea 
suprafețelor insămințate, folosirea 
de mijloace tehnice din cele mai 
noi, respectarea întocmai a regu
lilor agrotehnice — toate acestea 
au permis să crească considerabil 
recoltele la hectar, să se mărească 
producția de carne și lapte.

— Am fost la Ust-Kaclki, urmea
ză președintele. De-acolo vin. Ați 
auzit de această stațiune balneocli
materică ? Ei bine, ne construim și 
noi acolo o casă de odihnă. E si
tuată la două sute de metri de riul 
Kama. E un loc tare frumos 1

De mult visau colhoznicii să-și 
facă o casă de odihnă. Anul trecut, 
cînd venitul bănesc al gospodăriei 
s-a ridicat la 14 milioane ruble (în 
bani vechi), s-a putut începe cons
trucția ei.

— Acesta e numai un început, 
spune Dorofei Timofeeviai. In anii 
următori vom înfăptui și alte pla
nuri de lărgire a serviciilor publice 
pentru colhoznici.

R. MAL1ȘEVA

lucrător

gustoase 
ea. Une- 
mîncare 

Acum am și eu

Cea de-a 16-a sesiune a Adunării Generale
a O. N. U. și-a început lucrările

sala 
1.000 
ocu- 
stat

Marți 19 septembrie s-au deschis 
la New York lucrările celei de a 16-a 
sesiuni a Adunării Generale a Or
ganizației Națiunilor Unite. în 
Adunării Generale a O.N.U., 
de delegați din 99 de țări și-au 
pat locurile rezervate fiecărui
membru în Organizația Națiunilor 
Unite. în tribuna presei se aflau 200 
de ziariști, iar alți 800 de reprezen
tanți ai presei internaționale, ai pos
turilor de radio și televiziune și ai 
agențiilor de. presă din întreaga 
lume, au urmărit deschiderea celei 
de a 16-a sesiuni a Adunării Gene
rale a O.N.U. la aparatele de tele
viziune instalate în. sălile vecine.

Comentatorii politici apreciază 
actuala sesiune ca „mai puțin obiș
nuită", datorită împrejurărilor inter
naționale, încordării ce s-a creat ca 
urmare a activității cercurilor agre
sive din S.U.A., R.F.&. și" din 'alte 
țări care fac parte din blocul agre
siv N.A.T.O. Mulți comentatori con
sideră că o bună parte din discuțiile

din cadrul O.N.U. vor fi consacrate 
rezolvării a ceea ce presa occiden
tală denumește „criza Berlinului". 
„Discuțiile asupra prezentei crize a 
Berlinului — a scris, de pildă, zia
rul „New York Herald Tribune" — 
preocupă în mod deosebit mințile 
multor diplomați la O.N.U.".

în legătură cu această problemă 
este așteptată cu mult interes apro
piata întîlnire dintre ministrul Afa
cerilor Externe al U.R.S.S:, A. A. 
Gromiko, și secretarul de stat al 
S.U.A., D. Rusk. Presa americană a 
făcut diferite speculații pe marginea 
acestei întîlniri. Unii au afirmat că 
la Washington această întîlnire este 
privită ca o încercare a S.U.A. de a 
cîștiga timp prin începerea negocie
rilor și... prelungirea lor cît mai 
mult. Alți comentatori au subliniat 
că cercurile guvernante ale S-U.A. nu 
vor putea Ignora cererile tot mai 
insistente ale opiniei publice în fa
voarea tratativelor. Rămîne de vă
zut, desigur, dacă diplomația ameri-

Alegerile din R. D. Germană

O puternica 
pentru

manifestare
pace

SPORT

Au fost desemnate echipele

Intr-o atmosferă de 
to are, oamenii muncii 
ca Democrată Germană 
minică 17 septembrie, pe 
tanții lor în organele locale ale pu
terii de stat. Participînd la vot și 
dtnd votul lor în covîrșitoare majo
ritate candidaților Frontului Națio
nal al Germaniei, alegătorii din R. D. 
Germană au votat pentru întărirea 
țării, pentru apărarea păcii și pregă
tirea încheierii Tratatului de Pace. 
„Am fost primul la vot — a spus 
muncitorul Wilhelm Jannzewski — 
pentru a-mi manifesta adeziunea și 
dragostea față de republica noastră. 
Ea este apărătoarea păcii pentru în
treaga Germanie și cu cît Republi
ca Democrată Germană este 
tare cu atît pacea este mai bine 
gurată". Asemenea cuvinte care 
glindesc convingerea adîncă a

mare sărbă- 
din Republi- 
au ales du- 

reprezen-

din R. D. Germană 
lor și hotărîrea fer- 
pentru pace, tmpo-

In Germania Occidentală țăranii slnt
izgoniți de pe păminturile lor

mai 
asi- 

o- 
oa-

menilor muncii 
în tăria patriei 
mă de a lupta 
triva ațîțătorilor la război, se rostesc 
de toți oamenii cinstiți din R. D. 
Germană.

Alegerile de duminică, Ia care 
candidații Frontului Național al 
Germaniei din care fac parte Parti
dul Socialist Unit din Germania și 
alte partide democratice și organi
zații obștești de masă din R.D.G., au 
obținut 99,96 la sută din voturi, 
constituie o puternică manifestare 
pentru pace, un indiciu că cetățenii 
R. D. Germane sprijină puterea mun
citorilor și țăranilor, politica statului 
lor în lupta pentru pace și con
struirea socialismului. Voturile expri
mate constituie, în același timp, o 
manifestare a încrederii milioanelor 
de alegători din R.D. Germană că 
în acest an va fi încheiat Tratatul de 
pace cu Germania.

Alegerile din Republica Democra
tă Germană au dovedit unitatea po
litică și morală în jurul guvernului 
muncitorilor și țăranilor, hotărîrea 
neclintită a cetățenilor de a lupta 
pentru reglementarea problemei ger
mane pe calea tratativelor.

De mai mulți ani se 
în Germania occidentală 
sistematic de ruinare a sute de mii 
de țărani cu gospodării mici și 
mijlocii. Gospodăriile lor sînt „în
ghițite" de marii capitaliști agri
coli. Toate acestea se fac sub forma 
„modificării structurii" agriculturii, 
cu mijloace din cele mai barbare.

In ultimii 11 ani, de la venirea 
la putere a lui Adenauer, au căzut 
deja victimă acestei politici aproape 
400.000 de țărani. In anii următori, 
așa cum a declarat secretarul de 
stat al Ministerului Agriculturii de 
la Bonn, Sonneman, „vor părăsi 
scena" alți 800.000 de țărani 
gospodării mici și mijlocii.

Metodele de aplicare a „modifi
cării structurii" sînt diferite. Țăra
nii cu gospodării mici sînt siliți să 
renunțe „de bună voie" la pămînt, 
după care ei devin muncitori agri
coli. Dacă țăranul muncitor se îm
potrivește, gospodăria lui e trecută 
pe listele de „organizare a terito
riului". In spatele acestei expresii 
se ascunde un procedeu 
de barbar de ruinare a

In statul lui Adenauer 
rea teritoriului este folosită “în 
vantajul cercurilor cîrmuitoare. Le
gea organizării teritoriului din Ger
mania occidentală prevede desfiin
țarea gospodăriilor mici și organi
zarea de mari ferme capitaliste. A- 
ceastă lege, promulgată în iulie 
1959, se bazează pe o decizie a fas
ciștilor din 1937. Tot de la fasciști 
au fost împrumutate și mijloacele 
respective de constrîngere.

Sînt numeroase exemplele 
ne arată ce se întîmplă cu

desfășoară 
un proces

cu

deosebit 
țăranilor, 
organiza- 

a-

care 
acei 

țărani care se împotrivesc acțiuni
lor oficiale de acaparare a pkmîn- 
tului.

Așa, de pildă, țăranul Ludwig 
Eckle din Guteneck (Bavaria) a 
fost dus la casa de nebuni pentru 
că s-a opus „organizării teritoriu
lui". Țăranul Joseph Ermer din 
Pirck (Pfalzul Superior) a fost con
damnat să plătească o mare amen
dă, pentru că i-a îndemnat pe ță
ranii din district să se opună aca
parării pămîntului.

Dar iată ce s-a întîmplat cu ță
ranca Thereza Arnold, din Hozaberg 
(Pfalzul Superior). Cazul ei este 
tipic pentru politica agrară vest- 
germana.

Țăranca Thereza Arnold, în vîrstă 
de 45 de ani, trăia cultivîndu-și, îm
preună cu cei doi feciori ai ei, cele 
cîteva hectare de pămînt. Aceasta ' 
pină ce a început să se aplice și la 
Hozaberg „organizarea teritoriului". 
Atunci i s-au luat ei 3 ha. de pă
mînt bun, dindu-i-se în schimb cî
teva mici petece de pămînt în altă 
parte. Cel mai bun pămînt al ei a 
fost acaparat de bogătașul Kohl
meyer și de prietenii acestuia, Wal- 
ner și Reger.

Thereza Arnold s-a împotrivit a- 
cestui jaf, depuriind plîngeri la di
ferite instanțe. Dar totul a fost în 
zadar. Cînd au venit buldozerele 
ca să tragă brazdă peste haturile 
ogoarelor ei,, femeia s-a aruncat 
înaintea mașinilor și era cît pe ce 
să-și găsească moartea. Atunci po
liția a arestat-o și a dus-o la închi
soarea din Eschenbach.

Deîndată ce s-a terminat operația 
de „organizare a teritoriului", ță
ranca a fost pusă în libertate, dar 
după puțin timp a fost dată în ju
decată și condamnată pentru „îm
potrivire față de autorități".

Au urmat apoi o serie întreagă 
de șicane din partea autorităților 
locale, care au culminat cu incen
dierea hambarului Therezei Arnold, 
la care pompierii n-au intervenit, 
pentru că așa aveau ordin „de sus".

In ciuda tuturor uneltirilor, The
reza Arnold a continuat să-și apere 
drepturile. Ca urmare, presa a dez
lănțuit o campanie împotriva ei, 
calomniind-o și jignind-o în fel și 
chip.

Dar cînd nici această campanie 
n-a frînt voința curajoasei țărănci, 
autoritățile polițienești 
au recurs la o măsură 
tică: în vara aceasta 
nold a fost arestată și 
închisoare.

din Bavaria 
și mai dras- 
Thereza Ar- 
aruncată în
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Scurte știri externe
" • Ciocnirile armate din Katanga in

tre trupele O.N.U. și bandele lui 
Chombe continuă. Separatiștii Katan- 
ghezi se opun traducerii în viață a ,ho- 
tărîrii guvernului congolez central re
feritoare la restabilirea integrității te
ritoriale a Republicii Congo.

• In Anglia au loc mari demonstra
ții în favoarea reglementării pașnice a 
problemei germane, împotriva înarmă
rii nucleare a Angliei și împotriva sta
ționării în Anglia a submarinelor ame
ricane dotate cu rachete Polaris.

• In ciuda eforturilor făcute de ță
rile iubitoare de pace, S.U.A. au efec
tuat la 16 septembrie o nouă explozie 
nucleară subterană la centrul de expe
rimentare din statul Nevada al Comi
siei pentru energia atomică.

• Ca urmare a schimbului de păreri 
dintre reprezentanții U.R.S.S. și S.U.A. 
în problema dezarmării, cele două gu
verne au prezentat Adunării Generale 
a O.N.U. o declarație comună cu pri
vire la principiile asupra cărora au

căzut de acord și care le recomandă 
ca îndreptar pentru tratativele referi
toare la dezarmare, atunci cînd aces
tea vor fi reluate.

• La 
Greciei, 
a Camerei și fixarea alegerilor genera
le pentru 29 octombrie. în urma aces
tui fapt, guvernul condus de Kara
manlis și-a dat demisia, iar generalul 
Dova, șeful casei militare regale a fost 
însărcinat să formeze un guvern provi
zoriu care să organizeze alegerile ge
nerale.

20 septembrie, regele Paul al 
a semnat decretul de dizolvare

• In capitala R. P. Bulgaria, la So
fia, a început la 20 septembrie întîl- 
nirea dintre reprezentanții tinerilor ță
rani din Balcani și regiunea Mării A- 
driatice. Intîlnirea a fost convocată 
din inițiativa U.T.C. Dimitrovist.

• La 18 septembrie, prin cuvântarea 
rostită de Kim Ir Sen, președintele 
mitetului Central, Partidul Muncii 
Coreea, și-a încheiat lucrările 
<Je-al IV Congres al partidului.

Co- 
din 
cel

regiuni la oinăcampioane pecană va ține seama de aceste ce
reri și va păși în mod sincei- pe ca
lea tratativelor sau își va continua 
vechea politică de pe poziții de forță.

Pe ordinea de zi a actualei sesiuni 
sînt incluse numeroase probleme, 
printre câre probleme de o deose
bită importanță ca dezarmarea, li
chidarea colonialismului, plîngerea 
Cubei împotriva acțiunilor agresive 
ale S.U.A. și altele. Delegația Uniu
nii Sovietice la cerut includerea pe 
ordinea de zi a problemei restabili
rii drepturilor legitime ale R. P. 
Chineze în O.N.U., problemă a că
rei soluționare este cerută de un 
mare număr de state de pe toate 
continentele.

Este cu totul nefiresc ca de a- 
proape 12 ani unul din cele mai ma.-. 
state dip lume — Republica Pop_- 
lară Chineză — să fie îndepărtată ir. 
mod artificial și ilegal de la parti
ciparea la activitatea O.N.U Acest 
lucru aduce, așa cum se arată ir 
scrisoarea adresată la 18 seștembr.e 
de A. A. Gromiko secreta-,at A-
O.N.U.. un prejudiciu ireparam. 
tregii activități a Organizației Și În
greunează serios examinarea ir. 
O.N.U. a unor probleme ir.temațâo- 
nale importante ca dezarmarea ge
nerală și totală, lichidarea de£r_r.vă 
a sistemului colonial, dezvoltări 
economică a țârilor slab dezvrita 
și a altor probleme pentru a căci 
rezolvare este nevoie de eforttm 
colective ale tuturor statelor.

Răspunderea pentru faptul că »c 
vărații reprezentanți ai poponi 
chinez n<u și-au ocupat pină 
locul cuvenit în O.N.U. revine 1 
primul rînd guvernul.'. S.U.A. car 
încâlcind prevederile Cartei O N.I 
a folosit toate mijloacele pentru 
împiedica intrarea Chine: Pen. 
în Organizația Națiunilor Unite 
altfel, și în preajma actualei aea 
S.U.A. și-au manifestat destul 
țiș intenția de a impied 
lirea drepturilor legitn» 
Chineze în O.N.U. Presa 
în frunte cu -Jfcw Yori 
dezvăluit existenta unu: 
în această direcție. S-a 
S.U.A. ar avea pr 
nere cu privire la 
comisii care să rt 
problema și să ra 
Generale la sesiunea 
1962.

Guvernul american 
căi pentru a împiedic 
unei probleme de mare 
internațională. Dar plar.u 
tea sînt privite cu tot 
scepticism de numeroase 
prezente la O.N.U,, mai ales ce e» 
din țările neutre. Tot mai 
state consideră că este in prâa 
rînd in interesul O N.U 
păcii ca R. P. Chineză 
locul ce i se cuvine în 
Națiunilor Unite și s 
din această Orga: 
tanții clicii r»*» 
drepturilor leș 
neze in ON U 
OJf.U. a perrr 
zmtă China ar cocsc. 
ție serioasă 1 
rală a situație 
lesni îndeplini 
multor sarein 
curg din Car 
mai favorabil 
internațională

Printre competiile care sînt ur
mărite cu un deosebit interes de 
amatorii de sport din mediul sătesc 
se numără și campionatul republi
can de cină, ediția 1961, care se află 
acum intr-un stadiu destul de avan* 
sat Recent, s-au încheiat întrece
rile cir. etapa regională, la care au 
participat cele mai bune echipe din 
regiuni, oferind jocuri atractive și 
de un bun nivel tehnic.

De un frumos succes s-au bucu
ra* jocurile de oină desfășurate în 
regiunea Iași, unde, la prima etapă 
faza ral-nală, s-au întrecut 36 de e- 
chipe sătești. La etapa regională au 
paruri pat 9 echipe, campioane pe 
raioane, care au fost împărțite în 
două ser... Dintre aeestea, cele mai 
bune s-au dovedit echipele G.A.S.- 
Andrieseni. raionul Iași, care s-a 
clasat pe primul loc în seria și 
G.A-C Bogdânești.. raionul Bîrlad, 
ciștigăt.-area seriei a H-a. Din 4 me- 
ciur: disputate, echipa din Andrie- 
seni a dștigat 4. acumulînd 12 punc
te. iar formația din Bogdănești a 
cistigat. de asemenea, cele 3 jocuri 
disputate, acumulînd 9 puncte. Pen
tru a desemna echipa campioană a 
regiunii laș:, formațiile din Andrie- 
seei și Bcgdănești au disputat apoi 
tt-_ă jocuri: tur și retur, — în care 
■r.ctoria a revenit primei formații. 
Astfel, echipa de oină din Andrie
s'?"- va reprezenta regiunea Iași la 
faza superioară, etapa interregio- 

ăe va intilni pe campioana 
Suceava Avintul-Frasin.

.Â$'

Cu mult interes au fost urmărite 
și întrecerile de oină din cadrul 
campionatului regiunii Ploiești, care 
s-au desfășurat la Tîrgoviște. Aici, 
lupta pentru primul loc s-a dat în
tre echipele Petrolul-Urlați, raionul 
Ploiești și Energia Obidiți, raionul 
Rîmnicu Sărat. Pînă la urmă victo
ria a revenit primei formații. Deci, 
Petrolul-Urlați va reprezenta regiu
nea Ploiești la etapa interregională, 
unde va întîlni pe campioana re
giunii București. La turneul de'oină 
de la Tîrgoviște a participat și 
echipa Minerul-Sotînga, raionul Tir- , 
goviște. Aceasta este prima echipă / 
alcătuită din mineri care participă/ 
la campionatul republican de oină. 
Deși se află la primele jocuri ofi
ciale, echipa Minerul-Sotînga a lă
sat o frumoasă impresie și desigur 
că atunci cînd va căpăta mai multă 
experiență va avea un cuvînt de 
spus in această competiție.

Campioana regiunii Galați la oină, 
pe acest an, a fost declarată echi
pa colectiviștilor din comuna Sur- 
dila Greci, raionul Făurei. La jocu
rile din etapa regională care a avut 
loc în comuna Tudor Vladimirescu, 
raionul Galați, echipa din comuna 
Surdila Greci a reușit să întreacă pe 
campioanele raioanelor Galați, Te. 
cuci, Panciu, Focșani și Brăila. în 
etapă -interregională, ce va avea loc 
la 1 octombrie, campioana regiunii 
Galați se va întrece cu echipe'^ 
campioane ale regiunilor DobrogeWK 
și Bacău. întrecerile se vor desfă-^* 
șura la Tecuci.

Echipele campioane ale regiunilor 
Oltenia șl Argeș, pe anul 1961, sînt 
Drum Nou-Boureni, raionul Băilești, 
și respectiv Recolta-Copăceni, ra
ionul Horezu. Acestea se pregătesc 
in prezent în vederea etapei interre
gionale.

■

M. LERESCU
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Jhhfre ecesfrf echipe, care
=.=:âș_-= :.r s retur in a- 

va avea loc la 1 octom- 
Frasin.

a au Fast ți jocurile de 
ie fn cedrul campio- 

’l Cluj. Aici au oar- 
oe'centre ce comune

★
Fărir.d o scurtă analiză asupra în

trecerilor din etapa pe regiuni, tre- 
e sâ consemnăm, printre altele, 

* .-i.*-’. mic de echipe care au par- 
■opat le cenpionatul regiunii Bucu- 

mnă le edițiile preceden
te regtunea București se remarca 

parrlcipare numeroasă de e- 
m_pe. ce Întrecea cu mult celelalte 
ragianî. de ăsta aceasta, la etapa 
rectnală « j participat numai 5 e- 
m ne care au arătat. în general, 
Kar.i pregătire Care să fie motivul
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echipelor, aceștia ne-au spus că aso- 
r.u:./e sportive n-au fost înștiințate 
la timo despre întrecerile campiona- 
'jiui regional. Deci se impună ca 
rganele regionale ale U.C.F.S. să 

analizeze această situație și să ia 
măsurile ce se cuvin.

Primele succese 
la însămințiri 

trebuie dezvoltate
(Urmare d

pragâtit, 
agricole socialiste au isc 
mînțârile, Desf&surisd cz 
țiie întrecerea «ocini-«rg 
torii din G.A.S. Pucher::.
pildă, au însămințat p—e 
ha cu secară și on peats 
verde, 100 de ha cu orz 
boabe și 30 ha cu griu. 
executa însămînțâri de bw 
tate aci au fost reparexe-: .a .. 
crarea respectivă ce: =ax —-
câți tractoriști. Impor-aate suprasete 
au însămințat, pînă la 21 «optam- 
brie, și mecanizatorii din gospodă
riile agricole de stat Rlfcnr pt Mo
vila Vulpii, ca și colectfrriat; dm 
Gherghița, Poenarii Apos’cl D_ — 
brava, Ologeni și altele.

Colectiviștii din Gherghița. aju
tați de tractoriștii de la S.M 7 Clo- 
rani de exemplu, au tnaăudstat 60 
de ha cu grîu, iar cei dm Pcecan: 
Apostol 10 ha.

începutul muncilor de toamzd fn 
raionul Ploiești este promițător. 
Continuînd și dezvoltlnd or.meie 
succese, mecanizatorii, colecuvisti: 
întovărășiții și țăranii muncitori cu 
gospodărie individuală vor reuși cu 
siguranță să execute la timp la 
un nivel superior agrotehn-.c tnsă- 
mînțările și celelalte lucrări de 
toamnă.

aparate
fotografiat

APARATE

Toată grija amplasării culturii griului
(Urmare din pag- l-a)

iul 
tar 
cu „ . .
Rîfov din aceeași regiune unde această 
lucrare s-a executat în mod corespun
zător.

Ne găsim în pragul însămînțării ma
sive a griului de toamnă. Pentru a în
lătura lipsurile din anii anteriori toți 
inginerii și celelalte cadre tehnice din 
agricultură au datoria să revadă pla
nul de amplasare a soiurilor de grîu și 
să revizuiască repartizarea acestora 
acolo unde condițiile pregătite pentru 
semănat nu corespund cerințelor soiu
rilor respective. Este necesar să se evi
te impurificarea biologică a acestor 
soiuri pentru a nu avea pierderi la re
coltare prin coacerea în etape a lanu
rilor, cît și prin înlăturarea de la pro
ducerea de sămînță a unor importante 
suprafețe de griu din soiurile valoroase.

Toată atenția trebuie acordată acum

Skorospelka cu 600 kg griu Ia hec- 
mai puțin decît G.A.S. Răzvad și 
1.200 kg mai puțin decît G.A.S.

în primul rînd amplasării loturilor de 
pe care urmează să se obțină sămînța 
de grîu pentru anul 1962, acțiune care 
se desfășoară în prezent la regiuni, 
raioane și unități agricole. Aceste lo
turi vor fi amplasate după cele mai 
bune plante premergătoare, Ii se vor 
asigura un pat germinativ bine pregă
tit și așezat, precum și agrofondul co
respunzător cerințelor soiului în vede
rea obținerii unor producții cît mai 
mari la ha. Se va interzice categoric 
amplasarea acestor loturi după grîu, 
secară, orz de toamnă și primăvară, 
cît și după borceaguri de toamnă, pen
tru a se evita impurificarea biologică.

Comisiile centrale organizate de Mi
nisterul Agriculturii și Departamentul 
Gostat au sarcina de a verifica și am
plasările făcute de comisiile regionale 
și raionale. Ele vor lua măsuri pentru 
delimitarea prin țărușare și identifica
rea prin tăblițe a acestor loturi și sta
bilirea lucrătorilor care vor răspunde 
pe întreg ciclul de producție de mă
surile aplicate și rezultatele obținute.

Deținători de oi!
Unitățile D. C. A. achiziționează orice 
cantități de lină la preturi avantajoase. 
Valorificați surplusurile de lină prin 
unitățile D. C. A. sau prin achizitorii 

D. C. A. din comune și sate.
Valorificînd prin D. C. A. surplusurile 
de lină, vă asigurați venituri impor-

„AGRICULTURĂ NOUA" ftrgafl «1 Minisferalti! Agriculturii ți al Comifc>hilul Central al Unrmii Sindicatelor din Întreprinderile și instituțiile agri cole. Apare bisăptămînaL Redacția ți Administrația s 
Tiparul Combinatul Poligrafio Casă Scînteil „L y, Stalin"

Piața Scînteii nr. I BucureștL Telefon; 17.60.10


